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Como usar la cubierta
deslizable

Abra o cierre la cubierta
deslizando como se muestra
en la figura.
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<Indicadores de estado>
: tecla shift
:tecla alfa

: memoria independiente

: memoria de almacenamiento

: memoria de recuperacion
:modo estadistico

:modo de calculo de nimeros complejos
:modo de calculo de matrices
:modo de calculo de vectores
:modo de célculo de ecuaciones
:modo de grados

:modo de radianes

:modo de gradientes

: ajuste decimal fijo

: notacién cientifica

:modo de pantalla de linea

: Férmula de célculo

:flecha arriba

: flecha abajo

: pantalla de varias sentencias



Para Comenzar

Encendido, Apagado

B Operacion por primera vez:
1. Jale la Iamina de aislamiento de la bateria.

2. Presione Zity B 3] (=) para reiniciar la

calculadora.
Encendido: cuando se presiona[on].

Apagado: ™ %5 son presionados.

B Funcion de Apagado Automatico:
Cuando la calculadora no sea usada por unos 7
minutos, esta se apagara automaticamente.

Ajuste del Contraste de la Pantalla

B Presione & ¥4 Q) ((6) (6: 4 CONT P ), para entrar
a la pantalla Ajuste del Contraste de Pantalla.

COMTRRAET
LIGHT DARK
Ca] Ce]

Presione (3 para oscurecer el contraste de la pantalla.
Presione ) para iluminar el contraste de la pantalla.
Presione ¢} para confirmar y borrar la pantalla.

W Para inicializar el contraste LCD, presione &% & (3]
=] fuera de la pantalla Ajuste del Contraste de la
Pantalla.

Seleccién de Modo

W Presione para entrar a la pantalla Seleccién de
Modo de Célculo.

W Pulse ©/® par alas paginas siguientes / anteriores.

A
1:coMP zicPLy T | @D |1:IMER  Z:RATIO
Z1ETAT 4:BAZE
SiEGN  BiTAELE | Pulse(®@)]
TFIMATH  SiMCTR IT®] par
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Operacion Modo LCD

Indicador

1] COMP | Calculos normales
2] CPLX | Célculo con nimeros complejos| CPLX

(3] |sTAT E;tgjggca y regresion STAT
(@) [BaSE | [atons g e ectn

[5] |EQN | La ecuacion solucién EQN
(6] TABLE | Funcién de generacion de tabla

MATX | Calculos matriciales MATX
VCTR | Calculos vectoriales VCTR

@ [1]|INEQ | Calculos de la desigualdad
& [2] |RATIO | Calculos de la relacion

B El modo inicial (predeterminado) es el modo COMP.

Menu funcion de aplicaciones (Apps Clave)

El modo Aplicaciones contiene las funciones matematicas y las

aplicaciones del dispositivo en cada modo de célculo. En cada modo

de calculo, la funcion Aplicaciones sera diferente.

M Pulse y el nimero correspondiente para entrar en el modo
calculo

M Pulse ﬁ@gara entrar en el modo Aplicaciones.

M Pulse @/ par alas paginas siguientes / anteriores.

i) COMP Modo ii) CPLX Modo
i:m 212 1 ke
SiMax dr1min SiAra
S 51 Moo SiReal &1 Imag
TiLCH S GCO

iii) STAT Modo
1:Twpe Z:Data 1:iTwpe ziDhata
SiEdit  41E-3UM SiEdit 4:1S-3UM
Si3-MAR 51 E-FPTS SiE-VAR EIZ-PTS
Tihistr TiDist SiReg

In SD modo In REG modo

iv) BASE Modo

v A
1rand Z:or ¢ 1
Fixor  dizhor | Puse[@] | 3
S1Hot EiM23 /T®] par

L v
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v) EQN Modo

v
112 unknown EGH
213 unknown E2M
Sid unknown E@H

vi) MATX Modo

1:0im  ZiData
ZiMaLA  4:MatE

SiMatC  GimMatD
TiMatAns

vii) VCTR Modo
1i0dm ZiData
SiMoctA divotE
Sivot GivotD

TiWCtAns S:iDot

ix) Ratio Modo

Apps ~ Apps

A
&) | j:guad EGd
Pulse [©)] Zicubic E@M
/1 ]par | FEUAFT EGN
A
&= | oo ziTen
Pulse [@]| T& Ide 41 Ad.d
/1®] par S:Inu
viii) INEQ Modo
1:auad  IMER
ZiCubic IMER
Ziguart IMER

B Pulse ) ()para salir del menu Aplicaciones.

Configuracion de la calculadora

Shift ser-up

B Pulse () C para acceder al menu Configuracion de la
calculadora; pulse &) / ® para ir a la pagina

siguiente/anterior.

v
liMaths ZiLina

SiDea 4:Rad
SiGEra GiFix
TiICi SiHarm

B Para seleccionar el formato de entrada y resultado de la

<)
Pulse [©]
I[®]par

SICPLH  41ETAT
S:Dizp

liabsc Zidsc

SIACONT

calculadora [1] Maths o [2] Line
[1] Maths — (modo de matematicas):

la mayor parte de las entradas y resultados |25
de célculos (p. ej. nimero de raiz cuadrada,
Pi, fraccion) se muestran en formato de libro
de texto de matematicas.

[2] Line — (modo de linea): la mayor parte
de las entradas y resultados de célculos se
muestran en el formato de lineas.Y se

mostrara el icono “LINE/LINEA”.

Para el STAT, EQN, MATX, VCTR, INEQ el modo de RATIO,
el formato de entrada y pantalla cambiara a modo de linea

de forma automatica.

6

Modo de Maths

S+l

&=
F3

Modo de Line
TNE

TiE+10a03-10
1.2247445871




B Para seleccionar la unidad de angulo [3] Deg, [4] Rad o [5] Gra
[3] Deg: unidad de angulo en grados

[4] Rad: unidad de angulo en radianes

[5] Gra: unidad de angulo en gradientes

90° = %radianes =100 gradientes

Para seleccionar la notacion o el digito de pantalla [6] Fix,
[7] Sci o [8] Norm
[6] Fix: decimal fijo, aparece [Fix 0~9?], especifique el
numero de espacios decimales pulsando [0] — [9].
Ejemplo: 220 + 7 = 31.4286 (FIX 4)

=31.43 (FIX 2)

[7] Sci: notacién cientifica, aparece [Sci 0~9?], especifique el
numero de digitos significativos pulsando [0] — [9].
Ejemplo: 220 + 7 =3.1429 x 10" (SCI 5)

=3.143 x 10 (SCl 4)
[8] Norm: notacién exponencial, aparece [Norm 1~27],
especifique el formato de notacién exponencial pulsando
[11-121
Norm 1: la notacién exponencial se utiliza automaticamente
para los valores enteros con mas de 10 digitos y valores
decimales con mas de DOS espacios decimales.

Norm 2: la notacién exponencial se utiliza automaticamente
para los valores enteros con mas de 10 digitos y valores
decimales con méas de NUEVE espacios decimales.

Ejemplo: 1 +1000 = 1x10-3 (Norm 1)
=0.001 (Norm 2)
Para seleccionar el formato de fraccion [1] a b/c o [2] d/c

[1] a b/c: especifique la pantalla de fraccion mixta
[2] d/c: especifique la pantalla de fraccién impropia

Para seleccionar el formato de visualizacion del
Inimero complejo [3] CLPX ([1]a+ bio[2]r<6 )
[1] a+bi: specify Rectangular Coordinates

[2] r<6 : especificar las coordenadas rectangulares



B Para seleccionar el formato de pantalla estadistica [4] STAT
([1] ON o [2] OFF)
[1] ON: columna Mostrar FREQ (frecuencia) en la pantalla
Entrada de datos estadisticos
[2] OFF: columna Ocultar FREQ (frecuencia) en la pantalla
Entrada de datos estadisticos

B Para seleccionar el formato de pantalla de punto decimal
[5] Disp ([1] Dot o [2] Comma)
[1] Dot: especifique el formato de punto para la pantalla
Resultado de punto decimal
[2] Comma: especifique el formato de coma para la pantalla
Resultado de punto decimal

B Para ajustar el contraste de la pantalla [6] ) CONT &
Consulte la seccion “Ajuste del contraste del display”.

Antes de utilizar la calculadora

Bl Compruebe el modo de célculo actual
Asegurese de comprobar los indicadores de estado que
sefialan el modo de calculo actual (COMP, STAT, TABLE),
el ajuste de formatos de pantalla y el ajuste de unidad de
angulo (Deg, Rad, Gra)

B Vuelva a la configuracién inicial
Se debe pulsar &t % (1) (=] (YES/SI) [CA] para
volver a la conflguracwn de calculadora inicial

Modo de célculo :COMP
Formato de entrada/resultado : Maths
Unidad de angulo :Deg
Digitos de pantalla :Norm 1
Formato de pantalla de fraccién :d/c
Entrada de datos estadisticos :OFF
Formato de punto decimal : Dot

Esta accion no borrara las memorias variables.

M Inicie la calculadora
Si no esta seguro del ajuste de calculadora actual, se
recomienda que inicie la calculadora (modo de célculo
“COMP?”, unidad de angulo “Degree/Grado” y borrado
de memorias variables y de repeticion) y el contraste de
pantalla LCD pulsando & %2 737(AllfTodo) (=] (YES/SI)

.



Introduccion de Expresiones y Valores

Capacidad de Entrada

F-792SGA le permite introducir un solo célculo de hasta 99 bytes.
Normalmente, un byte se usa cada vez que usted presiona una de
las teclas numéricas, teclas aritméticas, teclas de funcion cientifica
hit Al ha

o (Ans] . Algunas funciones requieren 4 — 13 bytes. &% Ly las
teclas de direccién no usaran bytes.
Cuando la capacidad de entrada sea menor a 10 bytes, el cursor de
entrada cambiara de “I” a “l” notificando asi que la memoria esta
ahora en operacion.

Edicion de la Entrada

B La nueva entrada comienza a la izquierda de la pantalla. Si los
datos de entrada son mas de Introduccion de Expresiones y
Valores, la linea se desplazaréa a la derecha consecutivamente.
Usted puede retroceder a la izquierda usando (<)y (3)para revisar
la entrada.

] En modo Lineal, presione @para permitir que el cursor brinque al
comienzo de la entrada de datos, mientras que@ brincaré al
final.

H En modo Matematico, presione@ para permitir que el cursor
brinque al comienzo de la entrada mientras éste esta al final del
célculo de la entrada. O presione @para permitir que el cursor
brinque al final de la entrada mientras éste esta al comienzo del
célculo de la entrada.

W Omite el signo de multiplicacion y el paréntesis de cierre final.

Ejemplo: 2 x log 100 x (1+3) =16

Operacion 1: Pantalla 1
| DB EMEIIED| 2xig(100) X (1+3)
2

1
[En[Ea]E3] , = 16
3
Operacion 2: Pantalla 2
Omitiendo [2](ee) (] (01 [0 D] (M) 2log(100)(1+3
OJs =

16

*1. Omite el signo de multiplicacion (x)
- Entrada antes de un paréntesis abierto 11 x(2+3)
- Entrada antes de funciones cientificas que incluyen
paréntesis: 2 x cos(30)
- Entrada antes de la funcién del numero Aleatorio :]
- Entrada antes de la Varlableg(A B,C,D, X, Y, M), m, 6




*2. Las funciones cientificas vienen con los paréntesis abiertos.
Ejemplo: sin(, cos(, Pol(, LCM(.... Usted necesita ingresar el

argumento y los paréntesis cerrados| )

*3. Omite el dltimo paréntesis de cierre antes
Shift sto FMLA
Y-

B Insertar sobre el modo de entrada Insert
En modo Lineal, usted puede usar INSERT —— o0 el modo
sobrescribir para introduccién.
- En modo Insertar (modo de entrada predeterminado), el cursor

es una linea parpadeante vertical “ | ” para insertar un nuevo

caracter.

de[ =, (4], B,

L . Shift Insert .
En modo sobrescribir, presione la tecla —) () para cambiar

el cursor a uno horizontal parpadeante ( _ ) y reemplazar el
caracter en la posicion del cursor actual.
En modo Matematico, usted solo puede usar el modo insertar.
Cuando el formato de visualizacién cambie del modo Lineal al modo
Matematico, este cambiara automaticamente al modo insertar.

B Para eliminar y corregir una expresion
En modo insertar: mueva el cursor a la derecha del caracter o

funcién que necesita ser eliminado, luego presione

En modo sobrescribir: mueva el cursor bajo el caracter o funcién a
ser eliminado, luego presione DEL].

Ejemplo: 1234567 + 889900
(1) Reemplace una entrada (1234567 —1234560)

Modo Operacion de Tecleado | Pantalla (solo entrada de Linea)

Método 1: modo 12345671+889900

Lineal/Matematico —

modo Insertar © 7 veces 12345671+889900
(0] 12345601+889900

Método 2: modo G E 77

Lineal —modo 12345671+889900

sobrescribir Shift Insert
[ 1234567+889900_
«) 8 veces 1234567+889900
(0] 1234560+889900

(2) Eliminacién (1234567 — 134567)

Método 1: modo @ 12 veces 12134567+889900

Lineal/Matematico —

modo Insertar 134567+889900

Método 2: modo chify fsert 1234567+889900_

Lineal — modo

sobrescribir @ 13 veces 1234567+889900

134567+889900




(3) Insercién (889900 — 2889900)

Modo <) 6 veces 1234567+1889900
Lineal/Matematico —
modo Insertar [z] 1234567+21889900

Introduccién y Resultado en Pantalla en Modo Matematico

B En modo Matematico, la entrada y resultado en pantalla de la
fraccion o ciertas funciones (log, X2, 3, X v, m, W5, X', 108, €8
Abs) se muestra en formato Manuscrito/Matematico.

R shift SET-UP
MODO MATEMATICO: (O () @

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla

‘[_i o) (V) (3] © (=) | e
V2| @@ 2 E

NG

Comentario

(1) Algunas expresiones de entrada causan que la altura de una
expresion a calcular sea mayor que una pantalla a visualizar.
La capacidad de entrada méaxima: 2 pantallas de visualizacion
(31 puntos x 2).

(2) La memoria de la calculadora limita cuantas funciones o
paréntesis pueden ser ingresados en una sola expresion. En
este caso divida la expresion en multiples partes y calcule por

separado.

Cl

Si parte de la expresion que usted ingrese es cortada después

del célculo y en la pantalla de visualizacién del resultado,
usted puede presionar () 6 () para ver la expresion

completa.

Rango de Entrada y Mensaje de Error

Precision de Calculo, Rango de Entrada

Numero de digitos
para calculo interno

hasta 18 digitos

Precisién

+1 en el 100 décimo digito para un solo célculo.
+1 en el menos significativo para la
visualizacién exponencial

Rango de célculo

+1 x 1079 to £9.999999999 x 10% or 0

1



B Rangos de Entrada de Calculo de Funcion

Funciones

Rango de Entrada

DEG |0< x| <9x10°

sinx RAD |0= x| <157 079 632.7
GRA |0 x| <1x10%
DEG |0=|x| <9x10°
COSX RAD |0=|x| <157 079 632.7
GRA |0 x| <1x10%
DEG |lgual que sinx, excepto cuando |x| =(2n-1)x90
tanx RAD |lgual que sinx, excepto cuando |x| =(2n-1)x /2
GRA  |lgual que sinx, excepto cuando |x| =(2n-1)x100
STX | p<wist
cos'x
tan"'x 0 < |x| £9.999 999 999x10%°
sinhx
coshx 0= IxI= 230 258 509 2
sinh'x 0 < |x| £4.999 999 999x10%°
coshx 1= x£4.999 999 999x10%°
tanhx 0= x| £9.999 999 999x10%°
tanh-'x 0 < |x| £9.999 999 999x10!
logx/Inx | 0< x <9.999 999 999x10%°
10% -9.999 999 999 x10% < x £ 99.999 999 99
eX -9.999 999 999 x10% < x < 230.258 509 2
Vx 0<x <1x1010
x2 [x|<1x10%°
x3 x| 2.154 434 69x1033
x! [x|<1x100'%° xx0
3vx [x|<1x10100
x! 0<x<69 (x| es un entero)
P 0=<n<1x10"%, 0< r<n (n,r son enteros)
1< {nl/((n-r)!) < 1x10100
0<n<1x10", 0= r< n (n,r son enteros)
nCr

1<nl/rl < 1x10' or 1 < nl/(n-r)! < 1x10'%
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Funciones

Rango de Entrada

Pol(x,y)

Ix],ly] <9.999 999 999x10%°
V/x%+y? £9.999 999 999x10%°

Rec(r,0)

0 = r £ 9.999 999 999x10%°

0 : Igual que sinx

ornmn

lal,b,c <1x101°

0=<bc

El valor en segundos en pantalla esta sujeto a un
error de +/-1 en el segundo decimal

q«on

|x|<1x10100
Conversiones decimales <+ sexagésimo
0°0'0" x| £9999999°59'59"

Nx)

x>0: -1x10'%° < ylog x < 100

x=0: y>0

x<0: y=n,m/(2n+1) (m,n son enteros)
Sin embargo: -1x10'%<ylog|x|<100

“y

y>0: xx0, —1x10"%°<1/x logy<100
y=0:x>0
y<0:x=2n+1,(2n+1)/m (M#0;m,n son enteros)

ablc

| total de entero, numerador, y denominador debe ser menor
a 10 digitos 0 menos (incluyendo marcas de division).

i~Rand(a,b)

0<a<1x10"%, 0 <b<1x10'" (a,b deberian ser enteros

positivos 6 0)

Rand

El resultado genera un pseudontmero aleatorio de 3
digitos (0.000~0.999)

LCM(x,y,z)

0<x, y, z<9.999 999 999x10"? (enteros positivos)
Resultado por defecto cuando x, y, z=0

GCD(x,y,z)

0<x, Y, z< 9.999 999 999x10'"? (enteros positivos)

Resultado por defecto cuando x, y, z=0

Q...r(x,y)

0<x,y £9.999 999 999x102 (enteros positivos)
0<Q<999 999 9999, 0 <r <999 999 9999 (Q,r son
enteros)

Resultado por defecto cuando x=0




Funciones Rango de Entrada

0<[x,y] < 9.999999999x102

Mod(x,y) '
Resultado predeterminado = x cuandoy = 0
|x|<1x10100
Single-variable
IFREQI<1 1100
|x|<1x10100

Paired-variable | |y|<1x10100

IFREQI<1 1100

ABS [x|<1x101%0

Pfact X £ 9999999999 (enteros positivos)

Positiva:  0~0111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111

BIN Negativo: 1000 0000 0000 0000 0000 0000 0000 0000~
1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111

Positiva: 0~2147483647

DEC
Negativo: -2147483648~-1

ocT Positiva: 0~177 7777 7777
Negativo: 200 0000 0000~377 7777 7777
Positiva: 0~7FFF FFFF

HEX

Negativo: 8000 0000~FFFF FFFF
Y. (f(x).a, b) | ayb son enteros en el rango de —1 + 10M0 < a= b <1 + 10M0.

(x),a, b) | ayb son enteros en el rango de-1+ 1010 < a=p <1 + 100.
y g

+ Los errores son acumulativos en caso de calculos
consecutivos, esto es verdad también conforme el
célculo consecutivo interno sea realizado en el caso de
AxY), %y, 3/, x!, nPr, nCr , etc. Y puede llegar a ser
grande.

B Despliegue de resultados usando v~

Los resultados de calculo pueden desplegarse usando v~

cuando se den todos los casos siguientes:-

1. Cuando los resultados de célculo intermedio y final sean
visualizados en la forma siguiente:

Lalb e
L0

0<a<100, 1=d <100
0<bh<1000, 1=e<1000
1=c¢<100, 1=/ <100

2. Cuando el nimero de términos en el resultado del célculo
intermedio y final implica v es uno o dos

14



Orden de Operaciones

Esta calculadora determinaré automaticamente la prioridad de
operacion de cada comando individual de la forma siguiente:-

1st Priority | Recordemos la memoria (A, B, C, D, E, F, 0-9), Rand

2nd El célculo entre paréntesis ( ).

3rd Funcién con paréntesis que la solicitud del argumento
de entrada a la derecha Pol(, Rec(, d/dx, /dx, P(, Q(,
Det(, Trn(, Ide(, Adj(, Inv(, Arg(, Conjg(, Real(, Img(,
sin(, cos(, tan(, sin~"(, cos™"(, tan~"(, sinh(, cosh(,
tanh(, sinh™'(, cosh~'(, tanh="(, log(, In(, e*(, 10°(,v"(,
3/7(, Abs(, ROUND(, LCM(, GCD(, Q...r(, i~Rand(,

4th Las funciones que vienen después de que el valor de
la entrada precedidas por valores, potencias y raices
enésimas: X2, X3, x, x!, °*”, °,r, 9, N, ¥ (, Percent %,
log.b, EXP, » t

5th Fracciones: abl/c, d/c

6th Prefijo de simbolo: (=) (signo negativo), base-n
simbolo (d, h, b, o, Neg, Not)

7th El célculo de valor estimado estadistico: X, ¥, X1, X2
Comandos de conversién métrica: (cm— in, etc)

8th La multiplicacién en donde se omite el signo: Signo de
multiplicacion se antes de &, e, variables (27, 5A, TA,
etc.), funciones con paréntesis (2v(3), Asin(30), etc.)

9th Permutaciones, combinaciones: nPr, nCr
Numero complejo polar, simbolo de coordenadas (<)

10th Punto: .

11th Multiplicacion y division: x| +

12th Sumay resta: +, —

13th Logico AND (and)

14th Légico OR, XOR, XNOR (or, xor, xnor)

15th Calculo de poner fin a la instruccién: =, M+, M-

STO(almacenamiento de memoriay), FMLA, » r< 0, »a+bi




B En el mismo nivel de precedencia, los calculos se llevan a cabo
de izquierda a derecha.

B Operacion encerrada dentro de paréntesis se realiza primero.
Cuando un calculo contenga un argumento que sea un nimero
negativo, el nimero negativo debe estar encerrado dentro de
paréntesis.

Ejemplo:
EE -4
(2] =) (-22=4

B Cuando los mismos comandos de prioridad son mezclados en un
célculo.

Ejemplo 1:
M=M= 1+270=0.1591549431
Ejemplo 2:
(2™ & () 2-A

MRS A E) 1e2A=y

Pilas de Calculo

B Esta calculadora usa areas de memoria, llamadas “baterias”,
para almacenar temporalmente valores numéricos (nimeros) y
comandos (+, —, X...) de acuerdo a su precedencia durante los
célculos.

B La pila numérica tiene 10 niveles y la pila de comando tiene 128
niveles. Un error de pila [Stack ERROR] ocurre cuando usted
intenta realizar un célculo que excede la capacidad de las pilas.

B Los célculos se llevan a cabo en secuencia de acuerdo a un
orden de operaciones. Después de que el célculo es realizado,
los valores de pila almacenados seran liberados.

Mensajes de Error y Localizador de Error

Esta calculadora esté bloqueada mientras un mensaje de error se

muestra en la pantalla para indicar la causa del error.

M Presione para borrar el mensaje de error, luego regrese a la
pantalla inicial del Gltimo modo.

M Presione ) 6 () para mostrar la expresion de entrada con el
cursor posicionado junto al error.

W Presione para borrar el mensaje de error, borre la historia de
memoria de repeticion y regreso a la pantalla inicial del dltimo
modo.
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de matematicas

de célculo permitido.

« Un intento de realizar un
calculo utilizando un valor
que excede el intervalo de
entrada permitido.

« Un intento de realizar una
operacion ilégica (division
por cero, etc.).

Mensaje de error; Causa Accién
Math « El resultado intermedio o Compruebe los valores de
ERROR/ERROR | final queda fuera del intervalo | entrada y asegurese de que

todos se encuentran dentro
de los intervalos permitidos;
preste especial atencién a
los valores de memoria

(anicamente en
Matriz o Vector)

* Un intento de realizar un
ilegal matriz / vector

Stack * Se ha excedido la capacidad | « Simplifique el calculo.
ERROR/ERROR | del registro numérico o del « Divida el célculo en dos o
de registro registro del operador. mas partes independientes.
Syntax Un intento de realizar una Pulse © o ® para
ERROR/ERROR | operacién matematica ilegal. | visualizar el cursor en la
de sintaxis ubicacién del error y realice
las correcciones necesarias
Insufficient El resultado del calculo de los Acote el intervalo del célculo
MEM/MEMORIA garfame_tros dﬁ modo de La llabla de tabla cambiando los
insuficiente le funciones ha provocado la valores de inicio, fin y paso y
generacion de mas de 30 vuelva a intentarlo.
valores x para una tabla
ERROR + La dimension (columna de | Pulse (© o (3) para mostrar
dimensién la fila) se ha terminado. la ubicacion de la causa del

error y realizar las
correcciones necesarias.

(solo en calculos
de diferenciales

condicion de finalizacion
esta cumpliendo.

operacion.
Can’t Solve « La calculadora no ha podido | « Compruebe los errores en
ERROR obtener una solucién. la ecuacion que ha
(soloenla introducido.
funcion « Introduzca un valor para la
RESOLVER) variable de solucién que
se acerque a la solucion
esperada y vuelva a
intentarlo.
ERROR de + La ecuacion no es una « Corrija la ecuacion para
variable ecuacion correcta. incluir la variable X.
(soloen la « La ecuacion no incluye la « Corregir la ecuacion para
funcién variable X. que coincida con la
RESOLVER) « La variable de la solucion variable de solucién y de
no es similar a la variable expresion. (consulte P.50)
especificada en la
expresion.
55:3: de « El célculo termina sin la * Revisar el estado final y
vuelve a intentarlo.

(ver P.52-53)

e integrales)
Argument Uso inadecuado de un Pulse © o (® para mostrar
ERROR argumento. la ubicacion de la causa del

error y realice las
correcciones necesarias.




Calculos Basicos

B Presione (1] para entrar al modo COMP.

B Durante el calculo que mantiene ocupada la calculadora,
esta solamente muestra los indicadores (sin resultado
alguno del célculo). Usted puede presionar la tecla
para interrumpir la operacion de célculo.

Calculos Aritméticos =X

+ Para calcular con valores negativos (excluir el
exponente negativo) encierre con paréntesis.

- Esta calculadora soporta 99 niveles de expresién entre
paréntesis.

< Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) ) [ 1]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
- 2 _ 2
(-2.5) (-2.5) 2
4

(4x10%)2x | (4] (5) 4£75%-2¢-79

107%) (2] 1
(9] (=) 71250

Calculos en Memoria e

Variables de memoria

» Hay 19 variables de memoria (0 -9, A—-F, M, Xy Y), los
cuales almacenan datos, resultados o valores
dedicados. _

» Guarde valores en memoria presionando % o+
variable de memoria.

» Para recuperar los valores de memoria presione +
variable de memoria.

» El contenido de memoria puede ser borrado

Shift sTo

presionando [0 ] ¢ - + variable de memoria.

Ejemplo: 23 + 7—A (30 guarde en A), calcule 2 sinAy
borre memoria A.
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Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) C) (1]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
23+7+A  |(2) @ Shift | 2347 A
sTO 30
2xsinA=1 @@% 4 (=] | 2sin(A
1
Borrar memoria (0 ) (20 o 4 0—>A
0

Memoria mdependlente

+ La memoria independiente % usa la misma &rea de
memoria como variable M. Es conveniente para calcular
el total acumulativo mediante justo presionar
(agregar a memoria) 6 “— (sustraer de memoria)

+ Los contenidos de memoria son retenidos aun cuando la
calculadora esté apagada.

+ Borra la memoria independiente (M) presionando [0

M

shift sTO

[ Shift cn.n
. Borra todos Ios valores de memoria presionando &

2(MCL) (=] [caA]

Memoria de Repeticion

+ Los valores de entrada o el resultado del calculo mas
reciente seran almacenados automaticamente en la
memoria de respuesta cuando usted presione (=],

 Chite M- | ghift 3 La memoria de respuesta

puede mantener hasta 18 d|g|tos

» Recupera y use la memoria de respuesta mas reciente
almacenada presionando

» La memoria de respuesta no es actualizada ya que
ocurrié un error de operacion.

+ Los contenidos de memoria de respuesta pueden
mantenerse aun si se presiona (CAJ, cambiando el modo
de calculo, o apagando la calculadora.

Shift

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
123 + 456 = M+, Ans?
Ans? = 335,241 335241
789900 — Ans = (9](9]( 0] | 789900-Ans
454,659 0)(—=) =) 454659

19



Calculos de Fraccion

-2 bt
G )
La calculadora soporta el célculo de fraccion y las conversiones

entre fraccién, punto decimal, fraccion mixta y fraccion

impropia.

Especifique el formato de visualizacién del resultado del

célculo de fraccion ya sea mediante fraccion mixta (»g)

o fraccion impropia (5

visualizan como fracciones impropias ( -5

) en el menu de configuracion.
En la configuracion predeterminada, las fracciones se

)-

El resultado en pantalla de Ia fraccion solo estéa disponible

después de establecer el (2 ) en el menu Configuracion.

Fraccion impropia Fraccion Mixta
(d/c) (a blc)
1 2
Modo Mateméti —
lodo Matematico 3 3 3
Modo Lineal 11_13 3_12_13

B Presione para alternar el resultado de un célculo entre
formato de fraccion y decimal.

B Presione & “=*) para alternar el resultado de un calculo
entre formato de fraccién impropia y fraccién mixta.

B El resultado se mostrara en formato decimal
autométicamente cuando el total de digitos de un valor
fraccional (entero + numerador + denominador + marcas de
separador) exceda 10.

W Como un célculo de fraccion es mezclado con valor decimal,
el resultado se visualizara por formato decimal.

Conversion Fraccion < Punto Decimal
Shift SET-UP

MODO MATEMATICO: ) ¢ (1]
Ejemplo Operacién de Tecleado Pantalla
Shift

12+2=1 S 0o 1242
(2] ® (+H(5] 7
(6])(=] 3

7 - 233033083 1 %+%

(Fraccion «= Decimal) 2.333333333

2333333333 <> 2% shitt «i=st, 1 %J,g

(Decimal +=> Fraccion

mixta) 27
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Mostrar Intercambio de Valores

B En modo Matematico, presione

para cambiar el valor de

resultado de calculo entre la forma de fraccion < forma
decimal, forma < forma decimal, forma v <> forma decimal.

M En Modo Lineal, presione para SOLO cambiar el valor de
resultado de célculo entre forma de fraccién <= forma decimal,
la otra Tty el calculo \ mostraran solamente el valor decimal.

MODO LINEAL: (™ ¥ (2]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
§+ 2= g 2666666667 | (2 (3) (2] |28+
=) 813
2. 13+2

2.666666667

. Shift SETUP
MODO MATEMATICO: (1 () @

Ejemplo

22285 666666667
3 3

Operacion de Tecleado Pantalla

DEEIOE |2 \

(2)(=] 3
2

3*% 2666666667

an30 = ? (3](0o](=] tan(30 A
=0.5773502692 3
F~D tan(30
0.5773502692
n+8=ta & 2 [(HI=)] 7" 1
-
=0.3926990817 8
T+8
0.3926990817

OBSERVACION

+ En algunos resultados de calculo, presionar la tecla no
convertira el valor en pantalla.
« Alguna conversion de resultado en pantalla puede tomar

mucho tiempo.
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Calculos de Porcentaje

Dx

Shift  SETUP
MODO MATEMATICO: (O () @

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
Para calcular 25% de (2]00] (2] |820x25%
820 (Modo Matemético) | (5 ] & & (=) 205

El porcentaje de (5](0](=](1]|750+1250%
750 contra 1250 |(2)(5)(0) &0 &

(Modo Matemético) | [ =] 60

Calculos de Grado-Minutos-Segundos

Use la tecla grados (hora), minutos y segundos para llevar a
cabo un célculo sexagesimal (sistema de notacion base 60) o
convertir el valor sexagesimal en valor decimal.

Grados-minutos-segundos «— Puntos Decimales
Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ¢ ) (1]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
86°37'34.2" = 0.7 = (8](6 ) (3](7]|86%37°34.2°+0.7
123°45'6” B2

4=]0]]T)
=) 123745'6”
123°45'6" > 123.7516667 86°37°34.2° 0.7
123.7516667
2.3456 - 2°20'44.16” (=)3](4](5]|2.3456
(6](=) 2°20'44.16”
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Repeticion y Enunciados Multiples

B Funcién de memoria de repeticion

« La funcién de memoria de repeticién esta disponible sélo

en modo COMP.

« Después de realizar el célculo, la entrada de calculo y
resultados seran almacenados automéaticamente en la
memoria de repeticion.

Presionar (v) (6 ®) puede repetir la historia de la entrada
de célculo y resultado realizados.

Después de obtener el resultado del célculo en la pantalla,
presione ) 6 O para editar la expresion de entrada de
ese resultado.

Si el D> indicador esta en el lado derecho de una pantalla
de resultado de célculo, usted necesita presionar y
luego ) 6 () para desplazarse en el célculo.

La memoria de repeticién es borrada cuando usted
presiona.

1. Inicializa la configuracion de calculadora mediante

& S BEIE)

2. Cambia de un modo de célculo o modo de visualizacion

a otro.

3. Presione la tecla [on].

4. Presione & ¥ para apagar la maquina.

B Funcion de enunciados miiltiples
+ Use dos puntos [: para juntar dos 0 mas entradas de
célculo.
« El primer enunciado ejecutado tendra el indicador “Disp” ;
y el icono “Disp” desaparecera después de que se ejecute
el ultimo enunciado.

Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) C ) (1]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
1x12=12 Alpha .
40507 E [(1][2]) 55 | 1x12:2+251
using a multi-statement
in Maths mode A Disp
1x12
12
E] 2+25
27
Replay the previous @ v
calculation history 1 x 1x12
12=12 12
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shift CValue
| —

Calculos de valores constantes

F-792SGA tiene un total de 79 valores de constantes. Para entrar en el
menu de seleccion de valores de constantes o salir del mismo,

Shift CValue - N .
pulse " (). Aparecera lo siguiente en la pantalla:

Input  1—=79 00
«mP mMn me mp aom

e Para ir a las paginas de seleccién de valores anterior o siguiente,
pulse ® o

e Para seleccionar un valor de constante, simplemente pulse el
botén @o @ El cursor de seleccion se desplazara hacia la
izquierda o la derecha para subrayar un simbolo de constante y, al
mismo tiempo, aparecera en la linea inferior de la pantalla el valor
del simbolo de constante subrayado.

o Para seleccionar el simbolo de constante subrayado, pulse ().

e Para obtener el valor de la constante instantdneamente,
introduzca el nimero correspondiente y pulse (=) cuando el
cursor de seleccion esté debajo de 0 0.

Operacion Pantalla
Shift C-Value P i
) (pagina de seleccion Input  1—79 00
de menu) 4mP mn me mu aop
BE® q
€3N EY g+35
44.80665

EBExX0= Ansx50

2240.3325
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Tabla de constantes cientificas

NO. Constante Simbolo Valor Unidad
1. | Masa de proton mp | 1.672621777x10°%7 kg
2. |Masa de neutrén m, | 1.674927351 x10°27 kg
3. |Masa de electron me | 9.10938291x10°%! kg
4. |Masa de muon my | 1.883531475x1028 kg
5. |Radio de Bohr 0./ 4T R « ag | 0.52917721092x101°|  m
6. |Constante de Planck h 6.62606957 x10°34 Js
7. | Magnetén nuclear e f; / 2mp UN | 505078353 x1027 JTt
8. |Magneton de Bohre i/ 2me uB | 927.400968 x10-26 JTt
9 |h/on % | 1.054571726 x10°% Js
10. | Constante de estructura fina o 7.2973525698x10°3
e?/4aneoh c
11. | Radio de electrén clasico o?ag e | 2.8179403267x107° m
12. | Longitud de onda de Comptonh / mec| Ao | 2.4263102389 x10°2 m
13, ?j'sg?é‘ngzifomag"éﬁca Yo |2675222005x108 | 71T
14. (';g"pgri(‘;;gnd/?"’r”riacc°mp'°" hep |1.32140985623 x10-5| M
15. | Longitud f’/em°:ga Comptonde | 3. | 1.3195900068x1015 | m
16. | Constante Rydberg o?mec / 2/, R |10973731.568539 m-!
17. | Unidad de masa atémica (unificada)| u 1.660538921 x1027 kg
18. | Momento magnético de protén Wp | 1.410606743x1020 JT-
19. | Momento magnético de electron We |-928.476430x10°20 JT-
20. | Momento magnético de neutrén Wn |-0.96623647 x10°28 JT-
21. | Momento magnético de muon Wm | -4.49044807 x1026 JT!
22. | Constante Faraday Nae F 96485.3365 Cmol ™!
23. | Carga elemental e |1.602176565x10710 c
24. | Constante Avogadro NA | 6.02214129x10%% mol !
25. | Constante Boltzmann R / Np k | 1.3806488 x102% JK
26. | Volumen molar de gas ideal RT /p| Vm | 22.413968 x102 m3 mol !
T= 273,15 K, p= 101,325 kPa
27. | Constante de gas molar R 8.3144621 Jmol K]
28. | Velocidad de la luz en el vacio Co 299792458 ms-!
29. | Primera constante de radiacion 27thc2| cq | 3.74177153x10716 W m?
30. | Segunda constante de radiacion hc/k| ¢ 1.4387770 x10°2 mK
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NO. Constante Simbolo| Valor Unidad
31. | Constante Stefan-Boltzmann G | 5.670373x10® wWmZK#4
32. | Constante eléctrical / u oc? eo |8.854187817 x10712 Fm’
33. | Constante magnética wo | 12.566370614x107 N A2
34. | Cuanto de flujo magnéticoh “2e | @, | 2.067833758 x10°1% Wb
35. | Aceleracién estandar de la gravedad | g 9.80665 ms?
36. | Cuanto de conductancia 262 / h Go | 7.7480917346x10°° S
37. | Impedancia caracteristica del vacio | Zy | 376.730313461 Q
Vio / €0 = Hoc
38. [ Temperatura en grados Celsius t 273.15
39. | Constante Newtoniana de gravitacion| G | 6.67384 x10°" mikgs?
40. | Atmésferas estandar atm | 101325
41. | Factor g de proton 2 / 1y gp | 5.585694713
42.|hon /2m Ton |0.21001941568x10°"® m
43. | Longitud Planck /; / mpe=(FG / ¢%)"2| Ip | 1.616199x10735 m
44. | Tiempo Planck Ip / c=(kG / ¢%)"2 | tp | 5.39106 x10°%° s
45. | Masa Planck (% ¢/ G)"2 mp | 2.17651 x10°8 kg
46. | Constante de masa atémica my | 1.660538921 x1027 kg
47. | Voltio de electron: (e / C)J eV | 1.602176565x107"° J
48. | Constante Planck molar Nah | 3.9903127176x10"° | J s mol”!
|49, | GO neniania 68 Wien b | 28977721 x10° mK
50. | Malla cristalina de Si (en vacio,22.5°C) a 543.1020504 x 10712 m
51. | Energia Hartree 62 / 41 € gao Eh |4.35974434 x10°18 J
52. | Constante Loschmidt Na / Vm ny | 26867805 x10%° m3
53. | Inversa de cuanto de conductancia Gg’1 12906.4037217 Q
54. | Constante Josephson 2e / h K, |483597.870 x10° Hz v
55. | Constante Von Klitzing h / e? Rk | 25812.8074434 Q
56.| Lo /21 %o |386.15926800x101% m
57. | Seccion transversal Thomson (87/3)%| o, | 0.6652458734 x10°2 m?
58. | Anomalia de momento magnético 1.15965218076 x10™
de electrén |pe |/ pg-1 EN
59. | Factor g de electron-2(1+ ag) Jge |-2.00231930436153
60. | Relacion giromagnética de electron| v, | 1.760859708x10"" st
2l l/H
61. Qg%aél'!‘aad"e] momento magnético ay 1.16592091 x10°3
62. | Factor g de muén 2(1+ &) gy | -2.0023318418
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magnética del proton 1-u' /
(H20, esfera, 25°C)

NO. Constante Simbolo Valor Unidad
Longitud de onda de -15

8. Compton de muén h / myc hop | 11.73444103x10 "

64. |Aou/2m kou | 1.867594294x10715 m

5. Lonr%ltug de onda Compton de Taul Aex | 0.697787 x10°15 m

66. Lo /21 %ot | 0.111056 x10°7"° m

67. | Masa Tau m. | 3.16747 x10°%7 kg

68. [Acp /21 *cp | 0.21030891047 x10°715 m

69. | Magnético de protén blindado W'y | 1.410570499 x10°%8 JT!
momento (H0, esfera, 25°C)

70. | Factor g de neutron 2w, /1y 9n -3.82608545

71. | Relacién giromagnética de neutron| v | 1.83247179 x108 sttt
2lunl/h

72. | Masa de deuterdn mg | 3.34358348 x10°2 kg

73. | Momento magnético de deuteron | g | 0.433073489 x10°20 gt

74. | Masa de helion my | 5.00641234 x10°27 kg

75. | Magnético de helion blindado wh o |-1.074553044 x1026 | g7
momento (gas, esfera, 25°C)

76. | Relacién giromagnética de helion v'h | 2.037894659 x1 08 s1T-1
blindado 2| ' | / fr(gas, sphere, 25°C)

77. | Masa de particula alfa m, | 6.64465675 x1027 kg
Relacion giromagnética de proton ' 8 -1 -1

78. blindado 211" p /. (H0, sphere, v'p | 2675153268 x10 s'T
25°C)

79. | Correccion de la proteccion G'y | 25694 x10°®

! El valor constante no puede realizar el redondeo.

Fuente: CODATA Internationally 2010
http://physics.nist.gov/constants

27




Conversiones métricas

La calculadora dispone de 172 pares de conversion que permiten

convertir un niumero de y a las unidades métricas especificadas.

o Pulse y, a continuacion, podra entrar en el menu de conversion.

e Existen 7 paginas de categoria (distancia, area, temperatura,
capacidad, peso, energia y presion) que contienen 36 simbolos
meétricos. También se puede pulsar é [¢) @ para cambiar la pagina
de seleccion de categoria.

® En las paginas de categoria se puede desplazar el cursor de
seleccion hacia la izquierda o la derecha pulsando@o .

Pagina Simbolo Unidad
1 feet pies
1 m metros
1 mil mililitros
1 mm milimetros
1 in pulgadas
1 cm centimetros
1 yd yardas
1 mile millas
1 km kildbmetros
2 ft2 pies cuadrados
2 yd? yardas cuadradas
2 m? metros cuadrados
2 mile? millas cuadradas
2 km? kilémetros cuadrados
2 hectares hectareas
2 acres acres
3 °F grados Fahrenheit
3 °C grados Celsius
4 gal galones (Reino Unido)
4 liter litros
4 B.gal galones (Estados Unidos)
4 pint pintas
4 fl.oz onzas liquidas (Estados Unidos)
5 Tr.oz onzas (troy o apotecario)
5 oz onzas
5 Ib libras
5 Kg kilogramos
5 g gramos
6 J julios
6 cal.f calorias
7 atm atmosferas estandar
7 Kpa kilopascales
7 mmHg milimetros de mercurio
7 cmH,0 centimetros de agua
8 m/s metros por segundo
8 km/h kildémetros por hora
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® Para volver al modo de calculo de forma instantanea, pulse la

tecla de las paginas de seleccién de categoria. Sin embargo, u

vez seleccionada la unidad conversion base, las teclas ®), &) o

estaran desactivadas.

e Si el resultado convertido es un desbordamiento, aparecera [ERROR]
en la parte inferior de la pantalla. El usuario no puede pulsar (=)
para seleccionar el valor de desbordamiento, pero puede llevar a

cabo las acciones siguientes:

Accioén A - Siga seleccionando el otro valor de conversion

pulsando

Accion B - Borra la pantalla mediante o

la seleccion.

y omita

Accioén C - Pulse [ow] para volver a la pantalla de calculo

anterior.

Ejemplo: Conversion de 10 + (5 ft2—>m?) = 10,4645152

Shift SET-UP

MODO MATEMATICO: ) (O

KN

(pagina de seleccion de menu)

Operaciéon Pantalla
1) o) ) Unit (distance) e

feet m mil mm in
cm yd mile km

& (=) (confirmar seleccion ft?)

ft2 yd? m? mile?
km?  ha acres

® ® =) (confirmar el valor

convertirlo a m2)

10+5ft2>m?

=

10+5ft2» m?2 4

10.4645152

Calculos Cientificos Funcionales

B presione (1] para entrar al modo COMP.

B = 3.1415926535897932324
W e =2.7182818284590452324

Cuadrado, Raiz, Cubo, Raiz al Cubo, Potencia,
Raiz de la Potencia, Reciproca y Pi

MODO MATEMATICO: (™Y £ (1)

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
(%/2%5‘ )7‘><7t (%/2%5‘ )7‘><7t
=0.6217559776 0.6217559776
(27 +va33) (o7 v3m)
=7 7




Logaritmo, Logaritmo natural, Antilogaritmo, y logab
MODO MATEMATICO: (MfYy ¥ 1]

Ejemplo Operacién de Tecleado Pantalla
e®+10"2+In3= | & & (53] B | ¢ +107 +1n3
16.99733128 shm pres m E

(2] @ (n](3)

(=) 16.99733128
logs81 —log1 = 4 ERNC (1] tog;8D-logl

O (=g [(1](=) 4

Conversion de Unidad de Angulo

La seleccion de unidad de angulo de
calculadora es “Grado”. Presione
para entrar al menu configuracién para
cambiar la unidad a “Radian”

o “Gradiente”;:

shift SET-UP
 —  —]

l:Ma
SiDe
SiGr
Ti3C

ths Ziline
=] 4:Rad
=] EiFix
i S Morm

Presione la tecla del nimero correspondiente (3 ],( 41,6 (5]
para la unidad de angulo que usted necesita. Luego la pantalla
mostraré el indicador [B], [f, [€ seguin corresponda.

Convierta una unidad de angulo entre
“Grado”, “Radian” y “Gradiente”
presionando i °fe

[
w o

Luego, presionando( 1 ], 2 ],( 3 Jo convertira el valor
desplegado en la unidad de angulo seleccionada.

ift
MODO MATEMATICO: (™) T35 (1)
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
: Shift 1 o
Converts un 120|225 2% (4)(1)(8] | &0
Shift
y gradiente @ :‘] D’% E] E] T
(180° = nfed = shift
2000ad) o 5 06]E=) 180°
200
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Calculos Trigonométricos
B Antes de usar las funciones trigonométricas (excepto

célculos hiperbdlicos), seleccione la unidad de angulo
apropiada (Grado/Rad/Gradiente) presionando &5 &% .
Seleccion de Entrada de rango de valor
unidad de angulo Entradaldepalondelingulo para Y resultado de forma
Deg Unidades de 15° ‘n‘ <9x10’
Rad Multiples de %ﬂ radianes| || < 207
Gra Multiples de ° gradientes || < 10000
W 90° = % Radianes = 100 Gradientes.
- Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) (5 (1]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
i z
Modo Grado Ghifty serur (73]
. 3 sin(60
sneo=2 | [sn)(6](0](=) ( 5
i i -1
Snis =Cosec 45° =7 | [sin] (4 ][5 sin(45) 5

B Funciones hiperbdlicas (sinh/ cosh/ tanh), hiperbdlica
inversa (sinh-1/cosh-1/tanh-1).
B Presione para entrar al menu sub-hiperbdlico.

1i=ink  Zicosh
SJitankh  disinkd
Si1cosh &1 tank-

=4.499686191

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
sinh2.5 — cosh 2.5 2105
=-0.082084998
(=10ve) (2J02] | ginna.5) — cosh( >
CI510IE=) -0.08208499862
Cosh45 (57(4](5](=] | cosh'(45

4.499686191
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Permutacion, Combinacion, Factoriales y Generacion
de Numero Aleatorio

W Permutacion:

B Combinacién: ncr

nPr

n!
(n-r)

RTCRE]

B Factorial: x'=x(x-1)(x-2)...2)(1)
MODO MATEMATICO: (5 T3 (1]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
10Pa = 720 (100 & " 3] | 10P3
=) 720
$C2=10 (5] &5 e (2)(=) [sc2
10
51=120 s sE s
120

B Generacion de numero aleatorio

[% Rand Genera un nimero aleatorio entre 0.000 y 0.999. y
el resultado en pantalla sera en formato fraccién en
estado de modo Matematico.

(iBhs Had + Genere un nimero aleatorio entre dos enteros
positivos especificos. La entrada es dividida por “.”

< Shift SET-UP

MODO MATEMATICO: (O ) @

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
Genera un nimero | &Y mnd = Rand
aleatorio entre 0.000 139
y 0.999 1000

Genera un entero del
rango de 1 a 100

Alpha EED Shift &

(1(e](o](=]

i~Rand(1,100
33

*El valor es s6lo una muestra, los resultados cambiaran cada vez.

32




Producto (m) Calculo

W Pulse (vooe)( 1] para entrar en el modo COMP.
M a = iniciar, b = final, ¢ = féormula

Matematicas modo: 1'9[ (C) Line mode: TT(c, a, b)
x=a
Ejemplo: El producto de (x +1)0a 5
Shift SET-UP

MODO MATEMATICO: (O () @

Operacion de Tecleado Pantalla
ESOESSE | 5

CINICIEA B =0

720

Suma (}) Calculo

M Pulse (vooe)((1 ] para entrar en el modo COMP.
M a = iniciar, b =final, ¢ = formula

Matematicas modo: g (c) Line mode: ¥ (c, a, b)
x=a

Ejemplo: Lasumade (x+1)1a5
MODO LINEAL: (™% % (2]

Operacion de Tecleado Pantalla
e (2 S #2115

(MM ™
6] (=) 20

Valor maximo Valor minimo y Calculo
M Pulse [moog)( 1) para entrar en el modo COMP.
Il Como maximo cinco valores se pueden calcular.
Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ¢ () (1]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
Para calcular el valor | A5 33 )™ st Max(3, sin(30), CI>
maximo de 3, sin30 y @ 300 o e
00s30 o los)(6](0)(=) 3
Para calcular el valor | (225435 ¢ sl Min(3, sin(30), CI>
minimo de 3, y sin30 @E@- -
cos30 colos)(6][0](=) =z
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Después de la division Médulo (Mod) Calculo
M Pulse Moot 1 ] para entrar en el modo COMP.

shift SET-UP
MODO MATEMATICO: (O (O @

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
Elmodulo después | Aees ("G (3] &% | Mod(23, 5
de la division (Mod), ) @ E
de23y5 — 3
El modulo después de | Apps @ =) (2]03) Mod(-23, 5
la division (Mod) shm ] @ E
de-23y5 2

Minimo Comun Multiple y Maximo Comun Divisor

B LCM: Calcula el multiple menos comun entre (méaximo) tres

enteros positivos.
B GCD: Calcula el divisor comin mas grande entre (maximo)

tres enteros positivos.

Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) () E

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
LCM(15, 27, 39) (1J(5) &Y £ | Lom(15,27,39
-1 2D 3]

(9)(=) 1755
MODO LINEAL: ™ £ [2]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
GCD(12, 24, 60) % < 1](2) &"] GCD(12,24,60
- 5 @A 5

(6J)(0]J(=] 12
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Primera factorizacion

PFact

« Eine positive ganze Zahl mit bis zu 10 Stellen kann in
Primfaktoren mit bis zu 3 Stellen zerlegt werden.

Numero factorial: 0 < X < 99999 99999 (X es un nimero entero)

« La parte restante que no puede despejarse se introducira
entre paréntesis en la pantalla.

Ejemplo: 99999 99999 = 32 x 11 x 41 x 271 x (9091)

MODO MATEMATICO: (™5 T (1
Operacion de Tecleado Pantalla
A
(9J9J9J(eJ9J9] | 9999999999
ERERERERE]

Shift  PFact

32x11x41x271x(9»

EBIVAIVAREA

1777

A

(777)

COMENTARIO

shift  PFact
—

« En cualquier operacion de célculo, pulsar la tecla
o(=]Jo (6] o saldra de la pantalla del resultado de la

factorizacion primaria.

Use el menu de configuracién para cambiar la configuracién

de la unidad de angulo (Deg, Rad, Gra) o mostrar la
configuracion inicial (Fix, Sci, Norm).

« Aparecera [ERROR de matematicas] si aparece el valor
decimal, fraccion, resultado del célculo del valor negativo o

Pol, Rec, Q...R.

35



Calculos de Cociente y Residuo

W “Cociente” (Q) es el resultado de un problema de division,
“Residuo” (r) es el valor remanente en un problema de division de
entero.

B El valor de cociente calculado (Q) y el residuo (r) seran
almacenados en variables de memoria “C” y “D” asignados
automaticamente.

B En modo Matematico, presione (<) 6 () para desplazarse a un
resultado de célculo largo.

B En Modo Lineal, el valor de cociente (Q) y residuo (r) se
mostraran en 2 lineas.

l Solo el Valor de Cociente (Q) puede continuar siendo usado para
el siguiente calculo o ser guardado en variables de memoria.

MODO LINEAL: & &5 (2]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
35+10=3x10+5 @E[% Q...r(35, 10
Q=3 Q= 3
R=5 & [(1J00](=] | Al 5

(Modo Lineal)

Valor de cociente (Q) + Ans+3

3=6 6
Recuperar valor de i C

cociente (Q) 3
Recuperar valor de D

residuo (r) 5

Conversion de Coordenada

Bl Con coordenadas polares, usted puede calcular y mostrar 8
dentro de rango —180° < 8 < 180°. (Igual que Radian y Gradiente)

B En modo Matematico, presione @é @ para desplazarse al
resultado del célculo.

B En Modo Lineal, (x,y) 6 (r, ©) se mostrara en 2 lineas.

B Después de la conversion, los resultados seran asignados
automaticamente a variables de memoria X y Y. Presione
%6 Y para mostrar los resultados.

x
Coordenadas rectangulares Coordenadas Polares
(Rec) (Pol)
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shift  pol(
[ |

: Convertir Coordenadas rectangulares (x.
Coordenadas polares (r, 8); Presione % para

L] —Ypara 6.

MODO MATEMATICO: ™ &5 (1]
Ejemplo Operacion de Teclead| Pantalla
Con coordenada Ghifty Poll () EhifYy o | Pol(t, V3
rectangular (x=1, y=
\3). Encuentre la - @ E r=2, 6=60
coordenada polar X X
(r, 8) en modo = 2
grado
Y v
= 0
shift et : nvertir coordenadas polares (r, 8) a Coordenadas
rectangulares (x, y); Presione —%parax, 6
paray.
MODO LINEAL: & 5 [2]
Ejemplo Operacién de Tecleado Pantalla
Con coordenada % r 2] % & | Rec(2. 60
polar (r=2, 6=60°). X= 1
Encuentre la @ @ E Y= 1.732050808
coordenada X X
rectangular (x, y) en [ 1
modo grado 7 v
-RCL ()
1.732050808
Calculo de Valor Absoluto
z Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: () () (1]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
‘sin(é()—s)x(—rr)‘ @@@E ‘sin(60—5)x(—:r)‘
(5] )

shift 1
[

2.573442045

Notacion de Ingenieria

MODO LINEAL: ™ &% (2]
Ejemplo en i
Modo Lineal Operacion de Tecleado Pantalla
1+200 = 5x10°® (1J)[=)(2)(0)[a) | =200
(En modo Lineal)
@ 5x1073
ENG] [ENG 1200
5000x10°
bty e 1200 .,
5x10
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Calculos de nameros complejos AHSD

Los nimeros complejos se pueden expresar en forma rectangular (z
=a + bi) o polar (r£0). "a" representa a la parte real del nimero, "bi"
a laimaginaria (i es la unidad imaginaria equivalente a la raiz
cuadrada de -1, v-T), "r" es el valor absoluto y " 6 " es el argumento
del nimero complejo.

Eje imaginario (i)

4

0 3 Eje real
M Pulse (2] para entrar en el modo CPLX.
BPulse ® para seleccionar el tipo de calculo.

Seleccion del tipo de numero complejo

Existen 6 tipos de célculos de nimeros complejos una vez
introducido la pantalla del Tipo de ntimero complejo;
posteriormente pulse el numero para seleccionar el tipo de calculo
de nimero complejo.

1: e Zipatbi
Fr1Ara 4:Conda
SiReal &I Imas

B Compruebe el valor de unidad angular seleccionado (Deg, Rad o Grad).

M Elicono [ i ] indica que el resultado visualizado es la parte imaginaria
del nimero; [ £ ] indica que el valor visualizado es el argumento 6.

M No obstante, los nimeros imaginarios utilizaran la capacidad de la
memoria de reproduccion.

Conversion forma rectangular €= forma polar

Pulse ["":"‘] (1] para convertir un nimero complejo de forma
rectangular a polar o ‘&‘J (2 para convertirlo de forma polar a
rectangular.

P shift SET-uP
MODO MATEMATICO: () (O @

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
3+4i= 3] L& | 3+aivrLe
5/53.13010235 | (1 ][ =] 5/53.13010235
f2<45=1+i (2O A[4]) |V2s45=pa+bi
(5] & (2] (=) i




Calculo de valores absolutos y argumentos
Los niimeros complejos de forma rectangular permiten calcular el
valor absoluto (r) o argumento correspondiente ( 0) mediante las

teclas o™ [Eq respectivamente.

MODO LINEAL: ™ £ (2]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
El valor absoluto (r) (6) 5 | Abs (6+8i)
y argumento () si
el nimero complejo @ 10
es 6+8i O L] ¢ [(3][=] |AgE+8i)
53.13010235

Conjugacion de un numero complejo
Si el numero complejo es z = a + bi, su valor conjugado sera

z=a-bi.
MODO LINEAL: ™% E%5 (2]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
3+4i is 3-4i =5 4 ])(3]([F][4]| Conig (3+4i)
& 00= 2

Determinar el real / imaginario del nimero complejo

P Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) (5 (1]
Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
Real y Imag del & (5)(2)(3] & | Real(23454)
gg<m5e£o complix es @ @ @ E] 13.5190608
O &5 (6)(F) | meaaess
18.60739087




Calculos de base n y calculos légicos

B Pulse (4] para entrar en el modo Base-n para los calculos
decimales (de base 10), hexadecimales (de base 16), binarios (de
base 2), octales (de base 8) o logicos.

B Para seleccionar un sistema numérico determinado en el modo
basico, basta con pulsar =5 Decimal [d], &5 hexadecimal [H], =)'
binario [b] u & octal [0].

B Latecla ™5 £ permite realizar calculos légicos que incluyen los
siguientes: Conexnon légica [And/Y]/ [Or/Q], O exclusivo [ Xor], Ni
exclusivo [Xnor], complemento de argumento [Not/No] y negacion [Neg].

B Si el resultado del calculo binario u octal es superior a 8 digito,
aparecera ara indicar que el resultado presenta el siguiente
bloque. Pulsar la tecla [f] puede rodearse entre los bloques de
resultados

B No se pueden utilizar todas las funciones cientificas y no se puede
introducir el valor con un decimal o exponente.

shift SET-UP
MODO MATEMATICO: ) () (1]

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla

ry
10101011+1100- | &' CD@D0IGI[] | 10101011+1100-1 >
1001x101+10 [ER(EB|E KN RN BIN
=10100001 = ER NN EEN 1010 0001
(en modo binario) OME0OI0E)
645+321-23x7+2 645+321-23x7+2
=1064 ocT
(en el modo octal) 00000001064

<
(77A6C+D9)xB+F (77A6C+D9)xB+F

=57C87

HEX
(en ¢l modo 00057C87
hexadecimal)

Transformacién con base n s %= ey 2"

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
12345+101=12446 |(1](2](3) (5] |12345+101 ‘
DE
E3ERREREY C
12446
HEx 12345+101 “
= HEX
000309E
_ 12345+101
| <BIK {1/ BIN
1001 1110
oct 12345+101 ‘
— ocT

00000030236




Operacion légica

P Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: (O () @

Ejemplo Operacion de Tecleado Pantalla
789ABC Xnor (9) A % |789ABCxnor147258
147258 o @@ HEX

25 E]=) Fro31718
Ans or 789ABC &) Ansor789ABC
B sS sE= HEX
FFFBOFBF
Neg 789ABC &6 (9] |Neg(789ABC
SO S E HEX
FF876544

Calculos Estadisticos

M Presione (3] para entrar al modo de calculo
Estadistico y el indicador “STAT” se ilumina.

W Presione ™% (1) (Tipo) para seleccionar el tipo de calculo.

Seleccidn de Tipo Estadistico

Hay 8 tipos de célculo estadistico, después de ingresar a la
pantalla Seleccion de Tipo Estadistico, presione el nimero
para seleccionar el tipo de calculo estadistico.

1:30 Zilin
SiEuad 4:iLog
S:€ EXF G6:ab ExP
TIPHr Srlinw

Presionar la tecla Caélculo estadistico
1(SD) Estadistica de una variable (x)
2 (Lin) Dos variables, regresion lineal (y= A+Bx)
3 (Quad) Dos variables, regresion cuadratica (y=A +Bx + Cx?)
4 (Log) Dos variables, regresion logaritmica (y=AxBInx)
5 (e EXP) Dos variables, regresion E exponencial (y=Ae®)
6 (ab EXP) | Dos variables, regresion ab exponencial (y=AB*)
7 (Pwr) Dos variables, regresion de potencia (y=Ax8)
8 (Inv) Dos variables, regresion inversa (y=A+B/x)

41




Entrada de Datos Estadisticos

Después de confirmar el tipo de célculo de la pantalla Tipo de
Seleccion Estadistica anterior o presionando % [2] (Datos) en
el modo STAT, la siguiente pantalla de Entrada de Datos
Estadisticos se visualizaran.

o o

FRER

C ]

¥
1
g
3

1-variable STAT 2-variable STAT

1-variable STAT
"FREQ ON"

Después de activar Frecuencia de Datos “FREQ” en el menu de

configuracion de la calculadora, la columna FREQ sera agregada

en la pantalla anterior.

Las siguientes son el nimero maximo de lineas para entrada de

datos.

Tipo de estadistica FREQ ON FREQ OFF
Variable sencilla (sélo entrada x) 40 80
2 Variables (entrada x y y) 26 40

La expresion de entrada y el valor de resultado a mostrar en la
pantalla Entrada de Datos Estadisticos estan en Modo Lineal (al
igual que en el modo Comp con el estado de Modo Lineal).
Después de ingresar los datos, presione [ = | para guardar el valor
en registros estadisticos y mostrar el valor (maximo seis digitos)
en la celda. Y usted puede presionar la tecla de cursor para mover
el cursor entre cada celda.

Edicion de Datos de Muestra Estadisticos

B Reemplazo de los datos en una celda
(1) En la pantalla Entrada de Datos Estadisticos, mueva el
cursor a la celda que usted quiere editar.
(2) Ingrese el valor o expresion de nuevos datos, y luego
presione .
B Para eliminar una linea
(1) En la pantalla Entrada de Datos Estadisticos, mueva el
cursor a la linea que usted quiere eliminar.
(2) Presione .
W Para insertar una linea
(1) En la pantalla Entrada de Datos Estadisticos, mueva el
cursor a la linea que estara debajo de la linea que esta
siendo insertada.
(2) Presione ™% (3 (Editar)
(8) Presione 1] (Ins)
B Para eliminar toda la Entrada de Datos STAT
(1) Presione ** [ 3] (Editar)
(2) Presione [2](Elim-A)
42




Pantalla de Calculo Estadistico

B Después de ingresar los Datos STAT, presione para
entrar a la pantalla de Calculo Estadistico.

W La pantalla de Célculo Estadistico esta en Modo
Lineal para mostrar entrada y salida.

B Use el Menu Estadistico para calcular el resultado
estadistico. (S-SUM, S-VAR, S-PTS, Reg).

Menu Estadistico

En la pantalla Entrada de Datos Estadisticos o pantalla de
Calculo Estadistico, usted puede presionar 2 para
mostrar la pantalla Menu Estadistico.

1: Twpa Z:Data 1: Twpa Z:Data
SiEdit  4:13-2UM SiEdit  4:13-2UM
SiE-VAR EIZ-PTS SiE-VAR EIE-PTS
TiDistr TiDistr S:Reg
1-variable STAT 2-variable STAT
items STAT Descripcién
[1] Type Para entrar a la pantalla tipo de célculo estadistico
[2] Data Para entrar a la pantalla entrada de datos estadisticos
[3] Edit Para entrar al subment Editar para editar

contenido de pantalla de editor STAT

[4] S-SUM Para entrar al submenu S-Sum (célculo de suma)

[5] S-VAR Para entrar al submenu S-Var (célculo de variable)

[6] S-PTS Para entrar al subment S-PTS (puntos de célculo)

[7] Distr Para entrar Distr sub-menu (Distribucién de Calculo)

[8] Reg Para entrar al submenu Reg (calculo de regresion)




Resultado del célculo estadistico en [4] SSUM,
[5] S-VAR, [6] S-PTS, [7] Reg

subTAT o | STAT Tipo Valor Simbolo| ~ Operacién
S-SUM [STAT1y2 |La suma de todos los valores x2 | ¥x2 | 25 (4][1)
variables La suma de todos los valores x | ¥x |5 (4])(2)
2-STAT La suma de todos los valores y2 | Sy2 | 254 (3]
variable de |La suma de todos los valoresy | Sy | (4] (4]
sélo La suma de los pares xy sxy | & (4]05]
La suma de todos los valores x3 | ¥x3 | &2 [4][6 )
La suma de todos los pares de x2y | $x2y [”ﬁ 4
La suma de todos los pares x4 | x* | &2 (4)
S-VAR |STAT1y2 [Numero de muestra de datos n | &)Y
variables La media de los valores de x x | &)=
Desviacion estandar de poblacion de x| xon | ooy (5 (3]
Desviacién estandar de muestra de x | xon.1 | 25 (5[4
2-STAT La media de los valores y v | &5 (505
variable de | Poblacion desviacion estandardey | yon | (2 (5)(6]
solo Ejemplo de desviacion estandar de y | yon-q % @
S-PTS |STAT1y2 [Elvalor minimo de X minX | & (6)[1)
variables El valor maximo de X maxX | (6 ][2]
STAT1 Mediana med | &% (6](3]
variable Modo mode | &4 (6](4]
1st Value Cuartil al | &[6](5]
Valor por cuartiles tercero Q3 % 6] @
Alcance R
2-STAT El valor minimo de Y minY | &5 (6](3)
variable de solo | El valor maximo de Y maxy | &% (6](4)
Reg Para los Un coeficiente de regresion A @
no-Quad Reg. | Coeficiente de regresion B B @
Coeficiente de correlacion r r
Valor estimado de x 'Y 4
Valor estimado de y g =
Reg Para Un coeficiente de regresion A E]
cuadruple | Coeficiente de regresion B B @
Reg. sélo | Coeficiente de regresion C C @
Valor estimado de x1 &1 [4)
Valor estimado de x2 22 5]
Valor estimado de y e}
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Ejemplo de Calculo Estadistico
SD type Statistical calculation Example:

Para calcular ¥ x2, 3 x, n, X, XOn, X0n.1, MiNX, maxX de los
datos: 75, 85, 90, 77, 79 en modo en SD (Freq: OFF)

Operacion de Tecleado

Pantalla

(w0 (3]

Zilin
diloa
EXP S1ab EXP
S Ing

(1] (sDb)

=

WEIEEEIEIE]
=0 =EE0E]

W
Ll 11
H

2

x2

33120

406

|

81.2

X

On

5.528109984

(cales (5)[@]E=]

X

On1

6.180614856

Calculo estadistico tipo regresion cuadratica Ejemplo:

La compafiia ABC investiga la efectividad del gasto en
publicidad en unidades codificadas, los datos siguientes fueron

obtenidos:
Gastos de publicidad: X 18 35 40 21 19
Efectividad: y (%) 38 54 | 59 | 40 | 38
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Por favor use la regresién para estimar la efectividad (estime el

valor de y) si los gastos de publicidad X=30, y estime el nivel de
gastos de publicidad (estime el valor de X;, X,) para una

efectividad y = 50.

Operacion de Tecleado Pantalla
1z50 ZiLin
Sregad d:Los
Si¢ ERP Giab EXP
TiPHE Sl
(3] (Quad) | i v
g
MEIEEIGIEIE ¥ "
o)== a o
= ® 0B3EIE=EIGE])) F el
4]=106)0]E=104]00]
=EE1E)
nos 30y
@(3)(e) = (B)(6)(=) 48.69615715
(5100] = (8)(a) =] | °
31.30538226
508,

-167.1096731

Calculos de distribucion

B Una vez introducidos los datos de ejemplo en el modo estadistico
(SD) o de regresion (REG), se puede realizar el calculo normal de
distribucion o distribucién de probabilidades como P(t), Q(t) y
R(t), donde t es la variante del experimento de probabilidades.

X-X
_/ \__ t= XGp
(1

1]

X

X

Xop : Desviacion estandar

. Variable aleatoria

: Significado del ejemplo




Apps

W Pulse para obtener la pantalla de seleccion que se
muestra a continuacion.

1: P( 2: Q(
3:R( 4:»t

B Pulse[1],(2], [3]o [4]para obtener los calculos
correspondientes.

P(t): Probabilidad por

debajo de un 1 ey
punto x determinado P(')_-[«u e

Q(t): Probabilidad por

debajo de un punto x
determinado y por
encima de la media Q(t)=05-R(t),

R(t): Probabilidad por

encima de un punto x
determinado R(t)=1-P (1),

7|2 |

Ejemplo: Calcule la distribucion de probabilidades P(t) de los datos
de ejemplo: 20, 43, 26, 46, 20, 43, 26, 19, 23, 20 cuando

x = 26.
Operacion de Tecleado Pantalla

3] i |

5
=EBBI= "
@Ee=M@EE= | g =
2J)=EME)E=E | "
(2](6] &y (7](4) (260t
= -0.6236095645
i) =) P(Ans

0.26644




Calculos de ecuaciones

B Pulse (5] para entrar en el modo de ecuacion y
apareceran las opciones de seleccion siguientes:

iz unknown Eoy - | G | iouad Eon

unknamn EGH Zicubic EGN

5:d unknown E@H Puse [@] |Ziguart Eon
I1®] par

La ecuacion del articulo Descripcion

[1] 2 unknow EQN | Ecuaciones lineales simultdneas con dos incégnitas

[2] 3 unknow EQN | Ecuaciones lineales simultaneas con tres incégnitas

[3] 4 unknow EQN | Ecuaciones lineales simultaneas con cuatro incégnitas

[4] Quad EQN La ecuacién Quadratio, la ecuacién de grado 2
[5] Cubic EQN Ecuacion cubica, ecuacion de grado 3
[6] Quartic EQN Ecuacién de cuarto grado, grado 4 la ecuacién

Ecuaciones lineales simultaneas
Ecuaciones lineales simultaneas con dos incégnitas:
ax+ by =c
ax +byy =c,

Ecuaciones lineales simultdneas con tres incognitas:
ax+by+ciz=d4
aX + by +coz=d;
azx +bgy +czz=dj

Ecuaciones lineales simultaneas con cautro incognitas:
aw+bix+cy+diz=e
AW +bx+cy+dz=e;
AW + byx + cgy +dzz =e;
aW + byx +cy +diz=ey



Ejemplo: Resuelva la ecuacion simultanea con tres incognitas:
2x+4y —4z=20
2x—2y+ 4z=8
5x—2y —2z=20

Operacion de Tecleado Pantalla
[57(2] (3 incognitas) | [ 0 =3 0
g [1} 1} 1}
3 1} 1}
A
DEEEE@E| 8, b o=
2= a[—? 11
El 1} 1} I:IE‘

2)E=2)E=0E]E=) 3 b @

1 2 ] -4
= [

BEEDEEE|, b, =, 9,
F20E ﬂ 4 i ]

=




Ecuaciones cuadraticas, cubicas, cuarto

Ecuacion cuadratica : ax? + bx + ¢ = 0 (ecuacion polindmica de
segundo grado con una sola variable x)

Ecuacion cubica  :ax®+bx? + cx + d = 0 (ecuacion polinomica
cubica)

Ecuacion la ecuacion : ax* + bx® + cx? + dx + e = 0

Ejemplo: Resuelva la ecuacion cubica 5x° +2x2—2x+1=0

Operacién de Tecleado Pantalla

beod (5] (2 ol 0 %o

(Ecuacion cubicos)

CIEIRIEE=RIE | ® 5 ©; e
=

1
=] Xi=
-1
=] Xo= 3
=++0.331662479i
10
=] X5= 3

10 -0.331662479i

B Cuatro de segundo grado, ecuaciones cubicas o cuarto, el
nombre de la variable comienza con “X1”

Funcién “Solve” (Solucion)

B Las funciones de Solve usan el Método Newton para obtener una
solucién aproximada a las ecuaciones.

| Nota: la funcion SOLVE solo puede usarse en modo COMP. |

B Lo siguiente describe los tipos de ecuaciones cuyas soluciones
pueden conseguirse usando la funciéon SOLVE.
¢ Ecuaciones que incluyen la variable X,
La funcion SOLVE soluciona X, por ejemplo, X2 + 2X — 2,
X=Y+3,X-5=A+B, X =tan(C),
¢ La variable X a resolver deberia colocarse en el lateral
izquierdo de la ecuacion.
Por ejemplo, una ecuacion se introduce de la forma X2 + 5X = 24 o
X2 +5X-24=00X?+5X-24
* Una expresion como X2 + 5X — 24 se tratara como
X? + 5X — 24 = 0, sin necesidad de introducir “= 0”.
¢ Laintroduccion de ecuaciones usa la siguiente sintaxis:
{ecuacion},{variable de solucién}
En general, una ecuacion se resuelve para X, salvo que se
especifique lo contrario. Por ejemplo, para resolver Y cuando una
ecuacion se introduce como, Y =X +5,Y
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Precauciones importantes al usar la funcién “Solve”:

* No se permite introducir las siguientes funciones, f,a, >, T, Pol, Rec,
Q...r, Rand, i-Rand o multienunciados en una ecuacion para la

funcion SOLVE.

Como la funcién SOLVE usa el Método Newton para obtener la solucion,
incluso si existen multiples soluciones, solo una de ellas se muestra
como la solucién.

La funcién SOLVE puede que no obtenga una solucién debido al valor
inicial preestablecido de la variable de solucién. En caso de que se
produzca esto, intente modificar el valor inicial de la variable de solucion.
La funcién SOLVE puede que no obtenga la solucién correcta, aun
cuando exista esta solucion.

Si una ecuacion contiene las funciones de entrada que incluyen un
paréntesis abierto, no omita el paréntesis de cierre.

Mostrara “ERROR de variable” cuando la expresion no contenga la
variable que desee resolver.

El Método Newton puede presentar problemas para resolver los
siguientes tipos de funciones, por ejemplo

y=eX, y =5,y =sin(x), y =X, etc.

En el caso de que la ecuacion tarde mucho tiempo en resolverse, la
calculadora mostrara la pantalla “PROCESANDQ"; puede cancelar el
procesado de la operacion de SOLVE pulsando la tecla [ca).

Ejemplo: Para solucionar X= ;—nBZC (cuando B=5; C=20)

Operacion de Tecleado Pantalla

s s s (F)BE] Q| x- fnere
Y e A i e )
ey &7

0
5](=) c?

0
@ @ E] Solve for X

0

= X=+-ng’c

Solucion variables x=" [Solucion—1»523.5987756

Precision de solucion L-R= 0

* La Precision de Solve muestra el resultado cuando la solucién que
se obtiene se asigna a la solucién variable. La precisién de la
solucién que se obtiene es superior si este valor estd mas cerca
del cero.

Pantalla Continuar

* SOLVE realiza la convergencia un nimero de veces preestablecido.
En caso de que no pueda encontrar una solucién, muestra una
pantalla de confirmacién que muestra “Continuar: [=]", solicitandole
si desea continuar. Pulse (=] para continuar o para cancelar
la operacion de SOLVE. 51



Funcioé C

B Se considera la funcién CALC como una zona de memoria con
un maximo de 79 pasos para poder almacenar una sola
expresion de célculo que se recuperard y calculara una serie de
veces con distintos valores.

M Una vez introducida la expresion de calculo y pulsada la tecla
la calculadora solicitara el valor actual de las variables entradas.

B Tenga en cuenta que la funcién CALC solo se puede utilizar en
los modos COMP o CPLX.

Ejemplo: A partir de la ecuacion Y = 5x2—2x +1, calcule el valor de

Ysix=50x=7.

MODO LINEAL: & &5 (2]

Operacion de Tecleado Pantalla

(1] (Modo cOMP) 0

BB SB[ e
=2)es 3+ ) 0

(5](=) Y=5X2X+1
116

=) Y=5X2-X+1
232

| La expresion almacenada se borrara cuando se empiece un nuevo
calculo, cuando se cambie de modo o cuando se apague la calculadora.

Calculos de diferenciales

W Calculos diferenciales se puede utilizar en el modo COMP.
W Para realizar un célculo diferencial, hay que introducir la
expresion en forma de:

& £ fx) (5 a (o ax [0
« f(x) : Funcién de X. (Todas las variables X no son tratadas
como constantes.)

« a : Diferencial punto.
* Ax : Tolerancia (célculo de precision), para el modo de linea
unica

B Sy calculadora realiza célculos diferenciales aproximando la
derivada basada en la aproximacion de diferencias centradas.

Ejemplo: Determinar la derivada en el punto x = 10, Ax = 10'8, para
la funcion f (x) = sen (3x + 30)




Operacion de Tecleado Pantalla

(17 (comp mMODE) i
%% @ @ &hi] = d/dx(sin(3X+30)p

ENRBE Y] B R
& ¢ (1) (0] (=)

=] 002617993878

! Usted puede dejar de lado el Ax en la expresion diferencial y la
calculadora sustituira automaticamente un valor para Ax.

! Cuanto menor sea el valor introducido es Dx, el mas largo es el tiempo
de célculo sera con resultados mas precisos, cuanto mayor sea el valor
introducido es Ax, mas corto es el tiempo de calculo sera
comparativamente con los resultados menos precisos.

! Resultados imprecisos y errores pueden ser causados por el siguiente:
« Los puntos discontinuos en los valores de x
+ Cambios extremos en el valor de x
« Inclusion del punto méximo local y punto minimo local en x valores.

+ Inclusién del punto de inflexion en los valores de x
« Inclusion de puntos indiferenciable en los valores de x
« Los resultados de célculo diferencial préximo a cero

! Al realizar los célculos diferenciales con funciones trigonométricas,
seleccione radian (rad) como el ajuste de unidad angular.

! Logab, i ~ Rand(, Rec(, Pol (, [(, d/dx(, Z(, N, Max( y Min( funciones no
pueden participar en los calculos diferenciales.

! Puede cancelar el proceso de célculo diferencial pulsando la tecla (CA) .

Calculos de integrales

B | os célculos de integracion se puede utilizar en el modo COMP.
B Para realizar un célculo de integracion se requiere que usted
ingrese los siguientes elementos:

f(x) (5a b (on

« f(x) : Funcién de X. (Todas las variables X no son tratadas
como constantes.)

« a, b : La gama de integracion de la integral definida.

* n :Tolerancia para el modo de linea unica

m El célculo se basa en la integracion de Gauss-Kronrod método.

n Los célculos de integracion interna puede tardar bastante tiempo
en completarse. Para algunos casos, incluso después de un
tiempo considerable se gasta realizar un calculo, los resultados
de los célculos pueden ser erréneos. En particular, cuando los
digitos significativos son menos de 1, podria producirse un error.

Ejemplo: Realice el calculo de integracion para, con n = 4.
L 5xt + 3x2 + 2x + 1)dx




Operacion de Tecleado Pantalla

(wooe] (1] 0

(5] e =2 (> (4]) O]
(38 [z S(5Xn(4)+3X2+2XD>
e S F) (1) e e (2] 236

Usted puede dejar de lado la n en la expresion de Integracion y la
calculadora sustituira automaticamente un valor para n.

Cuanto menor sea el valor introducido es n, el mas largo es el tiempo de
célculo sera con resultados mas precisos, cuanto mayor sea el valor
introducido es n, mas corto es el tiempo de célculo sera
comparativamente con los resultados menos precisos.

Al realizar célculos de integracion con las funciones trigonométricas,
seleccione radian (rad) como el ajuste de unidad angular.

Logab, i ~ Rand(, Rec{(, Pol(, I(, d/dx(, Z(, M(, Max( y Min( funciones no
pueden participar en los calculos de integracion.

Un "Time Out (Tiempo de espera)" error se produce cuando un calculo
de integracioén termina sin la condicion de finalizacion esta cumpliendo.
Puede cancelar el proceso de calculo de integracion con la tecla

Calculo de matrices

W Pulse para entrar en modo Matriz.

B Antes de empezar los calculos de matrices, se debe crear una o
varias matrices con los nombres A, B y C (el maximo es de tres
simultaneas). La dimensién de la matriz puede usarse hasta 4x4.

B Los resultados de los célculos de matrices se almacenan
automaticamente en la memoria MatAns. Esta memoria se puede
utilizar para cualquier calculo de matriz posterior.

Crear una matriz
W Pulse para entrar en modo Matriz.

Apps
W Pulse [ para usar la aplicaciéon MATX; pulse @ /® para ir a las
paginas siguientes / anteriores.

<)
Pulse [@]
/P par
MATX TEAM DESCRIPCION
[1] Dim Especifique el nombre de la matriz Aa D, y especificar
la dimension (de hasta 4 x 4)
[2] Data Especifique la matriz de AD para la edicion y el

elemento de matriz correspondiente

[3] MatA to MatD

Seleccione matriz Aa D

[4] MatAns Calculo de Respuesta de la matriz y en la tienda MatAns
[5] Det La funcion determinante de la matriz A-D
[6] Trn Datos transpuestos en la matriz A-D
[7] Ide Identidad de la matriz
[8] Adj Adjunto a la Matriz
[9] Inv Inversa de la matriz
B Pulse para salir de la matriz de la creacién de la pantalla.
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Editar datos de matriz

W Pulse % (Datos); posteriormente, especifique la

matriz A, B, C o D a editar y se mostrara el correspondiente

indicador del elemento de matriz.

W Introduzca el Nuevo valor y pulse Epara confirmar la

edicion
H Pulse

para salir de la pantalla de edicién de matriz.

m Adicidn, sustraccion y multiplicacion de matrices

12 3 9 8 7
Ejemplo: MatA= |4 5 6|, MatB= |6 5 4|, MatAx MatB=?
7 89 321
Operacion de Tecleado Pantalla
fond) (7] (1) © (2] Matm?xa . H]
o o o
[}
MEEEEIE[E) | Hashzus .
EEEEEDE b E ]
EEEE 2
[ &= (2] @ (2D MaLELEHE .
|
[a]
DEEETEE] | naee: 385 \
EE@EEE 8 g ]
@EOME E E—'|1
%E- Mata=d
=]
Apps. MatAhs: =x=
= AT
138 1y L
peT= )

! Las matrices que se sumaran, restaran o multiplicaran deben tener
el mismo tamafio. Se producira un error si intenta sumar, restar o
multiplicar matrices de distintas dimensiones. Por ejemplo, no se

puede sumar o restar una matriz 2 x 3 de una 2 x 2.




m Obtencidn del producto escalar de una matriz
Cada posicién de la matriz se multiplica por un solo valor, con lo que
se obtiene una matriz del mismo tamafio.
Ejemplo: Multiplicacion 2 6 -4
de la matriz C = [_1 5} por 2 <Resultado: [_2 10} >

Operacion de Tecleado Pantalla
Apps B
WEDEOOE) | -
1] 1]
a
ER B FAE ) ML EHE
3 -
DEEE [ ]
=
[ca) &= (5] (%) (2) (=) MatANs : 2xe
B -4
-2 1o
=]
m Obtencion del determinante de una matriz
A continuacién se muestra como obtener el determinante de una
matriz cuadrada: 10 -5 3
Ejemplo: Obtencion del determinante de la matrizC = |-4 9 2}
<Resultado:-471> 1738
Operacion de Tecleado Pantalla
[@d (1 © 2 MatA s
T ]
1] "] I:I]
1] 1] 1]
a
MatA: SE=
IH -E 3
| 1 d
-3
Detd
5]
%@m@ Det (Mathl
-471

! Se producira un error si intenta obtener el determinante de una
matriz que no sea cuadrada .
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B Transposicion de una matriz

Ejemplo: 95 96 8
Transposicion de lamatrizB= | 6 2 <Resu|tado:[

E

8 4 52 4
Operacion de Tecleado Pantalla
Apps .
(@) ([ ® (3] MatE- =32
] u]
1] 1
(9](=)(5)(=)(6](=](2)| Mawe: =z
EEEBEE [ |
g d
e @ @ Trna
Apps MatANsS fEx=
@O =l
5 2
m Matriz de identidad
10
Ejemplo: Matriz de identidad D {0 1 J
Operacion de Tecleado Pantalla
e 3E) Idecl
21071=) M3tAnS : 2xXE
1]
1] ]




m Adjungierte Matrix

Ejemplo: adjunto de matriz A

3 R
< Resultado: 5 3 >
5 4 2

Operacion de Tecleado Pantalla
n%@m@@@”wﬁ”m
a
(DEGEIEEEE)| naeaeiz
=) e
=1
() © (@) Adidl
=]
Apps MatANS : 2XE
&E10E=] S 2
-U 2
=
m Inversion de una matriz
. X 8 2
Ejemplo: Inversion de la matriz C = 36
<Resultado: [0,142857142 —0.047619041
! " -0.071428571 0.19047619
Operacion de Tecleado Pantalla
Bops MAtC: E2HE
EEEECIC)ER , |
1] 1]
a
(8]=)2J=13]=]6] Hatcfxi
= cf—
=]
& (5] Trmacl
5]

&5 00E=)

MItAnNs: 22Xz

[ a-igl




m Determinacion del valor absoluto de una matriz

Ejemplo: Determinacioén del valor absoluto de la matriz C invertida

en el ejemplo anterior.

Operacion de Tecleado Pantalla
aksl
a
) Hatans =n2§::§5
[Elu!m - Tagal
1.7

Calculos de vectores

W Pulse para entrar en modo Vector.

B Antes de empezar los célculos de vectores, se deben crear uno o
varios vectores con los nombres A, B'y C (el maximo es de cautro

simultaneos).

B Los resultados de los céalculos de vectores se almacenan
automaticamente en la memoria VctAns. Esta memoria se puede

utilizar para cualquier calculo de vector posterior.

Crear un vector

W Pulse para entrar en modo Vector.

Vactor?
1ivctA  ZiVotB
Jivocts  divotD

it : 1:0i
m Pulse [CA] . para usar la herramienta Vector. g:gégg
Hli=)
TiVctAns
ELEMENTO DESCRIPCION
[1] Dim Especifique el nombre del vector Aa D, y especifique la

dimensién (2D o 3D)

correspondiente

[2] Data Especifique el Vector A-D a editar y el elemento de matriz

[3] VctAto VetD Seleccione Vector Aa D

[4] VctAns Respuesta al célculo del Vector y guardar en VctAns

[5] Dot Introduzca el comando “=” para obtener el producto de puntos
de un vector fuera del modo Aplicaciones MODO VCTR

W Pulse para salir de la pantalla de creacion de matrices.




Editar elementos del vector
pps

B Pulse 3 @(datos): posteriormente, especifique la matriz A,
B, C o D para editarla y se mostrara el correspondiente indicador del
elemento del vector.

W Introduzca el nuevo valor y pulse (=] para confirmar la edicion.

B Pulse para salir de la pantalla de edicién de vector.

B Adicion y sustraccion de vectores
Ejemplo: Vector A = (9,5), Vector B = (7,3), Vector A - Vector B =?

Operacion de Tecleado Pantalla
VotA: &
E[EY I
a
ot/ s
EEE -Ra sl S
-1
pees Vo kB2
(@l 0]2]2) B E m
a
WokE: &
EEE AL
k]
& 31=) Ucth-l
=]
. WS LANS 2
= pclali al
1

! Se producira un error si intenta sumar o restar vectores de
distintas dimensiones. Por ejemplo, el vector A (a,b,c) no se
puede sumar o restar del vector B (d,e).



B Obtencion del producto escalar de un vector
Cada posicion del vector se multiplica por un solo valor, con lo que
se obtiene un vector del mismo tamafio.
s x VctA(a,b) = VctB(axs, bxs)
Ejemplo: Multiplicacion del vector C = (4,5,-6) por 5

Operacion de Tecleado Pantalla
WEOEW Vi o w
[l
WEIGIEIEE Y55
-6
@EEIXGEIE | Vi s -
Za

m Calculo del producto interno de dos vectores

Ejemplo: Calculo del producto interno del vector Ay el vector B.
Vector A = (4,5,-6) y vector B = (-7,8,9)

Operacion de Tecleado Pantalla
Apps H
(ea) & () (1) (1) “Hma 1w
5]
LohA S
WEIEEOEE)] Y55 E |
-5
Apps VCEE S
(ca] &5 (]2])1) T u ol
[a]
VotkE: =
ODEEEOE| Y2 |
9
(ca) (3] uctAl
5]
&) Ucta-l
5]
& A=) Uct- UctE




W Calculo del producto externo de dos vectores

Ejemplo: Calculo del producto externo del vector Ay el vector B.

Vector A = (4,5,-6) y vector B = (-7,8,9)

Operacion de Tecleado Pantalla

(@) ¢ (1) (1) (1) i . m
5]
AEEEMEE | verns: |
-5
&S0 Y 1w
5]
ODEBEOE | Y53 |
=]

&= 3] uctred
=@ = Ty w
]

! Se producira un error si se intenta obtener el producto interno o

externo de dos vectores de distintas dimensiones.

B Determinacion del valor absoluto de un vector
Ejemplo: Determinaciéon del valor absoluto del vector C.
Vector C = (4,5,-6) y ya esta creado en la calculadora.

Operacion de Tecleado Pantalla
aa]ERIEREN Vi 1w
a
WEEEEEE | Y57
-E
(ca) (abs) &= (5 ) (0 ) (=) AbsCUCEC)

8. 774964387




Ejemplo: Basandose en el vector A=(-

1,-2,0) y el vector B=(1, 0, -1),

determine el tamafio del angulo (unidad angular: Deg) y el
vector de tamafio 1 perpendicular tanto a A como a B.

_(A-B 4(A-B)
cosf= AIB mientras que 6= cos TAIBI
B
El vector de tamario 1 es perpendicular tanto a A como a B= A i B
. VotAx VetB _
Resultado: VoA x Vet =(0, -0. 0. )
Operacion de Tecleado Pantalla
fops VotA S
(A stk 0 -
]
- VohA S
©OEOEME | Y85 |
1
Apps UohE: T
(Al (2] T 1 0
]
UohE: =
MEZDELE weEis
]
(ca) (3] (8] (4] | Ucta-UctE
=) @
= AE] (ms) 3 (310 Ucta-UctB+Abst b
PPS.
D= -A.31E22VVEE
g o — VoBANS 2
- Apps E] % =56) [ 3 1 -al
-Z
s s VS EANS =
A&J OIE=EI = (7] A 03333 -0.668]
(=] (ans) (=) -
-Z2a




Calculos de desigualdad

B Pulse @ E] (INEQ) para entrar en el modo desigualdad.
Pulse latecla(1],(2]o para seleccionar el tipo de
desigualdad.

liGuad IMER
ZiCubic IMER
SiEUart IMER

B Enelmend, pulse latecla(1],(2],(3Jo para seleccionar
el tipo y orientacion del simbolo de desigualdad.

ArfixiZa

B Use el editor de coeficiente que aparece para introducir los
valores de coeficiente. Para resolver x2 +2x -3 < 0, por ejemplo,
introduzca los coeficientes a =1, b =2, ¢ = 3, pulsando 1[=]2
(==13(=)

Ejemplo: x2 +2x-320

Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: () € (1]

Operacion de Tecleado Pantalla
1:fix):@

@ ERIEN Zifixl4A
Giflxlxd
4rfix1£A

(3] il Y1 %o

anz+bE+cza
a
t ¥ P 1
SRE+BH+CEA
-5
=] <A, B
B3 148

W Las siguientes operauones no son compatibles con el edltor de
coeficientes: [+, &% ) B ey
tampoco son compatibles con el editor de coeﬁcnemes

B Pulse[CA]para volver al editor de coeficientes mientras se
muestran las soluciones.

B Los valores no pueden convertirse a notacion de ingenieria en la
pantalla de soluciones.
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Pantalla de soluciones especiales
B “Cero” aparece en la pantalla de soluciones cuando la solucién
de una desigualdad es el niumero cero.

Ejemplo: x22 0

Operacion de Tecleado Pantalla
& (1) (3) ; 0 0
anz+br+cza
]
MOEOEDE || % %
ax*+bX+C>0
0
(=] All

W “Sin solucion” aparece en la pantalla de soluciones cuando no
existe solucién para una desigualdad (como, por ejemplo, x2 < 0)

Ejemplo: x2+3<0

Operacion de Tecleado Pantalla
Apps
[ i; b 1 T m
anz+bE+cza

a
a b c
DEOEEE || % % o
ax’+bX+c<0
3
=) No-Solution
a

0 3
ax’+bx+c<0
1




Calculo de ratios

B Pulse © 2 (RATIO) para entrar en el modo RATIO. Pulse
la tecla (1 Jo (2] para seleccionar el tipo de ratio.

B En la pantalla Editor de coeficientes, introduzca hasta 10 digitos
para cada uno de los valores requeridos (a, b, c, d)
« Para resolver 3:8=X:12 por X, por ejemplo, pulse( 1 Jen el
paso 1, y posteriormente introduzca lo siguiente para los
coeficientes (a=3,b=8,d=12): 3(=]8(=]12[=]

Ejemplo: Para calcular la ratio 2: 3= 5: X

shift SET-UP
MODO MATEMATICO: () () @

Operacion de Tecleado Pantalla

(o) () (2]

(2}

@EEEEE

=) =

Nla

B Las siguientes operacnones no son compatibles con el Editor de
coeficientes. [m+] | &% =) ,[:‘ R . No se pueden
introducir en el Editor de coeficientes 25,5, ™,y .

B Se producira [ERROR de matematicas] si se realiza un calculo si

se introduce 0 como un coeficiente.




Calculo de Tabla de Funcién (x,y)

B Ingrese la funcién f(x) para generar la tabla de funcién para x y f(x).
l Pasos para generar una Tabla de NUmeros
1. Entre al Modo TABLA
+ Presione (6] para entrar a calculo funcion Tabla.
2. Pantalla Entrada de Funcién Alph
.z . ipha X

« Ingrese la funcién con la variable X ——5 — para generar el
Resultado de Tabla de Funcién.

+ Todas las otras variables (A, B, C, D, Y) y la memoria
independiente (M) actiian como el valor.

+ Funcién Pol, Rec, Q...r, S, % no se pueden usar en la
pantalla de Entrada de Funcion.

+ El Célculo de Tabla de Funcién cambiara la variable-X.

3. Ingrese la informacion de inicio, final y pasos

+ Ingrese el valor, presione @ para confirmar en las pantallas
siguientes.

+ Ingrese la expresion, y el valor de resultado en pantalla en las
siguientes pantallas estan en estado Modo Lineal.

+ Hay un méximo de 30 valores-x para generar la tabla de
funcion. El mensaje “Error Insuficiente” se mostrara si usted
ingresa una combinacion de valor de inicio, final, paso que
sea mayor a 30 valores-x.

VIsuEagmllgn en Usted deberia introducir:-
Inicio? Ingrese el limite inferior de X (Default =1).
Final? Ingrese el limite superior de X (Default = 5).

*El valor final debe ser mayor que el valor de inicio.

Paso? Ingrese el paso incremental (Default =1).

B En la pantalla Resultado Tabla de Funcién, usted no puede editar
el contenido, y presionar Io regresara a la pantalla Entrada
de Funcion.

Ejemplo: f(x)=x’+3x’-2xpara generar la tabla de funcion para

el l=x=5 rango, incrementado en pasos de 1.

Operacion de Tecleado Pantalla
(6J f(x)=
2 N 2 ¢ H)[3] 2 | f9=X43x2X
=2 85
E] E] E] E] ﬁ Foi

1
u

CRORORC)




Fun Calculo de Formula

B En modo COMP, usted puede llevar a cabo el célculo de
férmula desde una de las 38 férmulas universales
incorporadas.

. . Shift FMLA
Simplemente presione la tecla — () para entrar al modo
célculo de férmula y el menu seleccion de formula se
mostrara rdpidamente.
Paso para usar el Calculo FMLA
1. Seleccién de Formula y Pantalla

+ Después de entrar al Menu Seleccion de Férmula,
presione ® (6(©) para la siguiente (Ultima) pagina de
férmula. Y presione (=] para mostrar una formula.

+ Para hacer un llamado instantaneo a una formula
especifica antes de entrar al Menu Seleccién de Férmula.

1. Ingrese el nimero de esa férmula
2. Presione {2 (™4
3. Presione [ =] para confirmar

2. Ingrese el valor para cada pantalla variable

+ Presione (=] para confirmar el valor de entrada

+ Solo las memorias pre-almacenadas y los valores
numeéricos (para llamar mediante + variable de
memoria) se pueden usar como la entrada de la férmula.

3. Para salir del Calculo de Férmula
. < . Alpha FMLA

« Antes de confirmar una féormula: Presione ) ) para
salir del menu de seleccion de féormula y regresar a la
Ultima pantalla.

* Presione ¢ en cualquier momento para salir del
menu de férmula y regresar a la pantalla inicial del
modo COMP.

+ Solo el resultado de férmula de célculo puede

almacenarse en memorias variables via (28 2

Ejemplo: para calcular el Area Circular: S = w2,
con “r"de 2.5 mm

. Shift SET-UP
MODO MATEMATICO: (- ¢ (1]

Ex%’;ﬁ'&g de Operacion de Tecleado Pantalla
Seleccione FMLA2 | (2] & (g §-m°
Confirme la FMLA | (=] r?
0
Ingrese el valor ry 21 )(5])(=]) |s-~ ’s
encuentre el resultado o
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No. Nombre de férmula Ecuacién de férmula
1. | Area triangular: S:'EhvSmA

2. | Area circular: S=ar*

3. | Area en forma de ventilador: 5:%1,15

4. | Area en forma de paralelogramo: S =abSin0
5. | Area eliptica: S =mb

6. | Area en forma de trapecio: S:%(awn

7. | Area de superficie esférica: S =4m?

8. | Area de superficie cilindrica: S=2m(h+r)
9. | Volumen esférico: S=ca

10. | Volumen cilindrico:

11. | Volumen cénico:

12. | Suma de progresion aritmética: S:%n[mu +(n=1)d]
13. | Suma de progresién geométrica: 3 %

14. | Suma de nimero al cuadrado: S:%nwmzm)
15. | Suma de nimero al cubo: $=Gatnsny?

16. | Distancia entre dos puntos arbitrarios: d :J(xz —x)2+(n-n)?
17. | Angulo incluido de las lineas de interseccion: | o= <24

18. | Ley de cosenos: a :m
19. | Ley de senos: a=2rsin A
20. | Desplazamiento de movimiento lineal uniformemente acelerado: | @ = vy % ar®

21. | Velocidad de movimiento lingal uniformemente acelerado: | v = v, + at
22. | Periodo de movimiento circular (1): T=2mlv
23. | Periodo de movimiento circular (2): T=2rlw
24. | Periodo de péndulo simple: T :zn\g

25. | Frecuencia de oscilacion eléctrica:

26. | Férmula de resistencia:

27. | Teorema de Joule (1):

28. | Teorema de Joule (2):

29. | Resistencia de la resistencia de derivacion: = ,';'jfz

30. | Energia cinética: E :%nw:

31. | Energia potencial gravitacional: E=mgh

32. | Fuerza centrifuga (1): F=m*/r




No. Nombre de férmula Ecuacion de férmula

33. | Fuerza centrifuga (2): F=ma*r
34. | La ley de gravedad: F:U%
35. | Intensidad de campo eléctrico: E=Q/(4ner’)

36. | Férmula de Heron (&rea triangular):

37. | indice de refraccion: E =sini/sinr

38. | Angulo critico de reflexion total: 6 =sin" (n2/n)

Reemplazo de Bateria

Vuelva a colocar la bateria inmediatamente cuando los
caracteres de la pantalla son tenues, incluso con un
contraste de la pantalla LCD mas oscuro o cuando aparece
el siguiente mensaje en la pantalla. Apague la calculadora
y reemplace la bateria de litio inmediatamente.

LOW BATTERY

Por favor remplace la bateria de litio usando los siguientes

procedimientos,

1. Presione & %% para apagar la calculadora.

2. Retire el tornillo que fija con seguridad la cubierta de la
bateria en su lugar.

3. Retire la cubierta de las baterias.

4. Retire la bateria vieja con la punta de una pluma
redonda o con un objeto puntiagudo similar.

5. Inserte la nueva bateria con el lado positivo hacia arriba
“47

6. Vuelva a colocar la cubierta de las baterias, atornille, y
presione [on], & ff =) para inicializar la

calculadora.

Precaucion: riesgo de explosion si la bateria es
reemplazada por un tipo incorrecto. Elimine
las baterias usadas de conformidad con las
instrucciones.

B | a interferencia electromagnética o una descarga
electrostatica pueden causar que la pantalla tenga un
mal funcionamiento o los contenidos de las memorias se
pierdan o sean alterados. En caso de que esto ocurra,

presione &ty 225 (3] (=] (cAl, para reiniciar la
calculadora.
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Consejos y Precauciones

Esta calculadora contiene componentes de precision
tales como chips LS| y no debera usarse en algun lugar
sujeto a variaciones rapidas de temperatura, exceso de
humedad, suciedad o polvo, y tampoco debera ser
expuesta a la luz directa del sol.

El panel de la pantalla de cristal liquido es fabricado en
cristal y no debera ser sometido a presion excesiva.

Al efectuar la limpieza del dispositivo no use un pafo
humedo o liquido volatil tal como disolvente de pintura.
En lugar de eso, utilice solamente un pafio suave y
seco.

Bajo ninguna circunstancia desarme este dispositivo. Si
usted piensa que la calculadora no esta funcionando
adecuadamente, puede llevarla o enviarla por correo
junto con la garantia al representante de servicio de la
oficina de negocios de Canon.

Nunca se deshaga de la calculadora en forma
inadecuada, como por ejemplo quemandola, esto puede
crear riesgos de dafio o lesién personal.

Se le sugiere eliminar este producto de conformidad con
las leyes de su pais.

Reemplace la bateria cada dos afios aun si la
calculadora no es usada frecuentemente.

,Precaumon con las Baterias!

Mantenga las baterias lejos del alcance de los nifios. Si
la bateria fuera tragada, contacte inmediatamente a un
médico.

El mal uso de las baterias puede causar fugas,
explosién, dafios o lesién personal.

No recargue o desarme las baterias, esto podria causar
un cortocircuito.

Nunca exponga las baterias a altas temperaturas, al
calor directo, o las elimine mediante incineracion.
Nunca deje una bateria muerta en la calculadora ya que
esto podria causar fugas y dafar la calculadora.

Seguir usando la calculadora en las condiciones de
baterias bajas puede causar una operacion inadecuada
0 que la memoria almacenada se corrompa o pierda por
completo. Mantenga registros escritos de datos
importantes en todo momento; y reemplace las baterias
tan pronto como sea posible.
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Specifications

Suministro de energia : una bateria de litio (CR2032 x 1)
Consumo de energia :DC 3.0V /0.3mW
Vida de la bateria : aproximadamente 2 afios
(En base a una hora de operacion por dia)
Apagado automatico : aproximadamente 7 minutos
Temperatura de operacién : 0° ~ 40°C (32°F ~ 104°F)
Tamafo: 171 (L) x 86 (A) x 17.3 (A) mm (con cubierta) /
6-47/64" x 3-25/64” x 11/16” (con cubierta)
168 (L) x 80 (A) x 13.15 (A) mm (sin cubierta) /
6-19/64” x 3-5/32” x 7/32” (sin cubierta)
Peso: 120 g (4.2 oz) (con cubierta) /
88 g (3.1 0z) (sin cubierta)
* Las especificaciones estan sujetas a cambios sin
notificacion.
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